Финансирование   предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний  работников за счет средств Фонда социального страхования РФ
Финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется страхователем за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, подлежащих перечислению в установленном порядке страхователем в Фонд в текущем финансовом году.
Объем средств, направляемых страхователем на финансовое обеспечение предупредительных мер, не может превышать 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем в предшествующем календарном году.
В случае если страхователь с численностью работающих до 100 человек не осуществлял в течение двух последовательных лет, предшествующих текущему финансовому году, финансовое обеспечение предупредительных мер, объем средств, направляемых таким страхователем на финансовое обеспечение указанных мер, не может превышать:
- 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных им за три последовательных года, предшествующих текущему финансовому году, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования, произведенных страхователем за три последовательных календарных года, предшествующих текущему финансовому году;
- сумму страховых взносов, подлежащих перечислению им в территориальный орган Фонда в текущем финансовом году.
Финансовому обеспечению в 2014 году за счет сумм страховых взносов подлежат расходы страхователя на:
· проведение специальной оценки условий труда ;
· приобретение работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также смывающих и (или) обезвреживающих средств;
· санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
· проведение обязательных периодических медицинских осмотров (обследований) работников;
· обучение по охране труда отдельных категорий работников;
· приобретение страхователями, осуществляющими пассажирские и грузовые перевозки, приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографов);
· приобретение страхователями аптечек для оказания первой помощи
Для получения финансирования страхователь до 1 августа должен обратиться с заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер в филиал  № 6 Челябинского регионального отделения ФСС РФ по месту своей регистрации.
Территориальный орган ФСС может отказать в финансировании предупредительных мероприятий, если у страхователя имеется недоимка по уплате страховых взносов, пени и штрафы, не погашенные на день подачи им заявления, представленные им документы содержат недостоверную информацию, а также в случае, если предусмотренные бюджетом Фонда средства на финансовое обеспечение предупредительных мер на текущий год полностью распределены.
Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами утверждены Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.12.2012 № 580н.


