Новые формы документов, применяемых для назначения и выплаты пособий в 2021 году!
С 02.05.2021 вступил в силу Приказ Фонда социального страхования Российской Федерации от 4 февраля 2021 года «Об утверждении форм документов, применяемых для назначения и выплаты в 2021 году территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному  социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством  и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев  на производстве и профессиональных заболеваний, осуществления иных выплат и возмещения расходов страхователей в 2021 году на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными  факторами».
 В связи с принятием нового Приказа  признаны утратившим силу Приказы Фонда социального страхования Российской Федерации от 24 ноября 2017 г. N 578 "Об утверждении форм документов, применяемых для выплаты в 2012 - 2019 годах страхового обеспечения и иных выплат в субъектах Российской Федерации, участвующих в реализации пилотного проекта, предусматривающего назначение и выплату застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, иных выплат и расходов территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации" и N 579 "Об утверждении форм реестров сведений, необходимых для назначения и выплаты соответствующего вида пособия, и порядков их заполнения".
 
Челябинское региональное отделение Фонда социального страхования РФ напоминает страхователям об изменении с 1 января 2021 года реквизитов для перечисления страховых взносов, пеней, штрафов.
С 1 января 2021 года  в реквизитах получателя при перечислении платежей в Государственное учреждение – Челябинское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации  следует указывать:
БИК банка получателя средств (БИК УФК) - 017501500
[bookmark: _GoBack]Наименование банка получателя средств - ОТДЕЛЕНИЕ ЧЕЛЯБИНСК БАНКА РОССИИ//УФК  по Челябинской области г. Челябинск
Номер счета банка получателя средств  – 40102810645370000062
Номер счета получателя - 03100643000000016900
Получатель - УФК по Челябинской области (ГУ-Челябинское РО Фонда социального страхования Российской Федерации)
Информация размещена на официальном сайте ГУ-Челябинское РО Фонда социального страхования Российской Федерации с примерами заполнения платежных поручений.


