


Подача документов на государственную регистрацию
без посещения нотариуса
 
Межрайонная ИФНС России № 17 по Челябинской области уведомляет о возможности подавать документы на государственную регистрацию в электронном виде, не выходя из дома, без посещения нотариуса.  Такое взаимодействие между заявителем и регистрирующим органом экономит время и средства. 
На территории региона функции по государственной регистрации осуществляет Единый регистрационный центр, созданный в составе Межрайонной ИФНС России № 17 по Челябинской области, расположенный в городе Магнитогорске, в связи с чем, направление документов в электронном виде является наиболее рациональным.
Данная возможность реализована на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru => «Электронные сервисы» => «Подача документов на государственную регистрацию в электронном виде».  Сервис позволяет направлять в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей электронные документы с использованием сети Интернет. Также подать документы на государственную регистрацию в электронном виде возможно через сервис ФНС Росси «Личный кабинет юридического лица», «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» и «Личный кабинет физического лица».
[bookmark: _GoBack]Каждый направляемый в регистрирующий орган электронный документ должен быть подписан электронной подписью заявителя. Инспекция обращает внимание на возможность  использования СКП, выданного для передачи налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде по каналам связи. Свидетельствование подписи заявителя на представляемых при государственной регистрации заявлении, уведомлении или сообщении при направлении документов в регистрирующий орган, в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя, в нотариальном порядке не требуется. 
          Документы, подготовленные регистрирующим органом подписываются электронно-цифровой подписью и направляются заявителю на адрес электронной почты. Предоставление заявителю документов, подтверждающих факт внесения записи в соответствующий реестр, на бумажном носителе осуществляется способом, указанным заявителем при направлении электронных документов в регистрирующий орган.




