Порядок получения социального налогового вычета  у работодателя  по налогу на доходы физических лиц по расходам на свое обучение до окончания налогового периода

Социальный налоговый вычет по расходам на обучение, предусмотренный пп. 2 п. 1 ст. 219 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ), может быть предоставлен налогоплательщику до окончания налогового периода работодателем.  
Для этого налогоплательщик должен обратиться к работодателю с письменным заявлением и представить подтверждение права на получение социальных налоговых вычетов, выданное ему инспекцией (п.п. 2 п.1  ст. 219 НК РФ).
Данное подтверждение выдается налоговым органом по форме уведомления о подтверждении права налогоплательщика на социальные налоговые вычеты, предусмотренные п.п. 2, 3 п. 1 ст. 219 НК РФ, утвержденной Приказом ФНС России от 27.10.2015 N ММВ-7-11/473@.
[bookmark: Par5]Для получения подтверждения права на социальный вычет по расходам на свое обучение физическому лицу нужно представить в инспекцию:
- письменное заявление. Форма заявления рекомендована Письмом ФНС России от 16.01.2017 N БС-4-11/500@ (форма заявления прилагается).
Заявление также можно направить с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте www.nalog.ru (вкладка: Налог на доходы ФЛ и страховые взносы/Декларация по форме 3-НДФЛ).
- документы, подтверждающие право на получение социального вычета по расходам на обучение (Договор  с учебным заведением на обучение,  платежные документы, подтверждающие факт уплаты денежных средств налогоплательщиком за обучение, копия лицензии или иного документа, подтверждающего статус учебного заведения (если ссылка на реквизиты лицензии или иного подтверждающего статус учебного заведения документа не содержится в самом договоре на обучение).
  




      
       










	

