
В прокуратуру  района поступили сведения об уклонении от лечения туберкулеза жителя Сосновского района Челябинской области - Сафронова А.В., 1978 года рождения. 
В ходе проверки установлено, что Сафронов А.В. поставлен на учет ЦВВК №2808/36 от 09.05.2016 года с диагнозом: инфильтративный туберкулез верхней доли левого легкого.

Сафронов А.В. от лечения уклоняется, злоупотребляет алкоголем. Многократно приглашался на прием к врачу, однако на прием не является. 

Учитывая наличие активного туберкулеза с бактериовыделением, в эпидемиологическом отношении Сафронов А.В. является опасным для окружающих, нуждается в курсе лечения в условиях противотуберкулезного стационара.


В нарушение требований ст.13 Федерального закона «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ» от 18.06.2001 № 77-ФЗ, Сафронов А.В. не проводил назначенные медицинскими работниками лечебно-оздоровительные мероприятия; не выполнял санитарно-гигиенические правила, установленные для больных туберкулезом, в общественных местах.


Принимая во внимание, что  Сафронов А.В. является больным заразной формой туберкулеза, умышленно уклоняется от лечения туберкулеза, прокурор района в соответствии со ст.10 Федерального закона «О предупреждении распространения туберкулеза в РФ» от 18.01.2001 г. № 77-ФЗ, ч.1 ст.39 КАС РФ обратился в суд с иском в интересах неопределенного круга лиц о госпитализации Сафрнова А.В. в медицинскую противотуберкулезную организацию в недобровольном порядке.


Сосновским районным судом 04.05.2017 года административное исковое заявление прокурора Сосновского района удовлетворено. Сафронов А.В. подвергнут принудительной госпитализации в стационар ГБУЗ «Челябинский областной клинический противотуберкулезный диспансер» для обязательного обследования и прохождения курса противотуберкулезного лечения. 
Заместитель прокурора района Климкова И.Г.
