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Отчет
об оценке регулирующего воздействия

1. Общая информация

Разработчик проекта решения Собрания депутатов: Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям Сосновского муниципального района.
Наименование проекта решения Собрания депутатов: «Об утверждении Порядка оформления документов для размещения нестационарных объектов на территории Сосновского муниципального района».

2. Проблема, на решение которой направлено принятие решения Собрания депутатов

Описание существующей проблемы: необходимость предоставления земельных участков для размещения и эксплуатации временных нестационарных объектов.
Причины (источники) возникновения проблемы: отсутствие нормативно-правового акта, регламентирующего порядок оформления документов для размещения нестационарных объектов на территории Сосновского муниципального района.
Негативные эффекты, связанные с существованием проблемы: наличие заявлений о заключении договора на размещение нестационарного торгового объекта.

Риски и предполагаемые последствия, связанные с сохранением текущего положения: осуществление несанкционированной торговой деятельности.
Возможность решения проблемы иными правовыми, финансово-экономическими, информационными, техническими или организационными средствами: отсутствует.

Вывод: существует необходимость в принятии нормативно-правового акта, регламентирующего порядок оформления документов для размещения нестационарных объектов на территории Сосновского муниципального района.

3. Цели регулирования

Основные цели проекта решения Собрания депутатов: реализация полномочий органов местного самоуправления в обеспечении решения вопросов местного значения в сфере размещения нестационарных торговых объектов.
4. Варианты решения проблемы
Вариант 1: принять нормативно-правовой акт, регламентирующий порядок оформления документов для размещения нестационарных объектов на территории Сосновского муниципального района.
5. Основные группы участников общественных отношений, интересы которых будут затронуты с принятием решения Собрания депутатов Сосновского муниципального района, оценка их предполагаемых издержек и выгод

Для варианта 1 решения проблемы

Основные группы, подверженные влиянию проблемы: индивидуальные предприниматели, физические и юридические лица.
Предполагаемые издержки и выгоды основных групп участников от принятия решения Собрания депутатов: отсутствуют.
6. Выбранный вариант решения проблемы: вариант 1 решения проблемы.

7. Риски недостижения целей правового регулирования или возможные негативные последствия от принятия решения Собрания депутатов: отсутствуют.
8. Справка о проведении публичных консультаций

Срок проведения публичных консультаций: 28.08.2017– 08.09.2017гг.

Стороны, принимавшие участие в публичных консультациях: отсутствуют.
Способ проведения публичных консультаций: интернет-консультации.
Предложения и замечания заинтересованных сторон, полученные в ходе проведения публичных консультаций с их обоснованием в случае учета: отсутствуют.
Основные результаты консультаций: отсутствуют.
9. Информация об исполнителе (ответственное лицо, адрес электронной почты и контактный телефон ответственного лица): Плюскова Наталья Николаевна – председатель Комитета по управлению имуществом и земельным отношениям Сосновского муниципального района, адрес электронной почты: kuiizo@mail.ru, тел: (35144) 9 03 58.
Председатель Комитета

по управлению имуществом

и земельным отношениям

Сосновского муниципального района                                           Н.Н. Плюскова
11.09.2017г.
