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	О внесении изменений в Порядок определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным учреждениям субсидий  на иные цели, не связанные  с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания
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В соответствии со  статьей 78.1  Бюджетного кодекса Российской Федерации  о предоставлении субсидий муниципальным бюджетным учреждениям на иные цели Администрация Сосновского муниципального района
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести  в Порядок определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным учреждениям субсидий на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением муниципального задания, следующие изменения:
1. Внести в пункт 3 после слова «включая:»  абзацы следующего содержания:
« - расходы  на реализацию мероприятий, предусмотренных муниципальными программами Сосновского муниципального района, утвержденных в установленном порядке (за исключением расходов, связанных с возмещением нормативных затрат на выполнение муниципального задания);
- расходы  на реализацию мероприятий, предусмотренных  нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Сосновского муниципального района о выделении средств  из резервного фонда администрации Сосновского муниципального района;
- расходы на финансовое обеспечение совершенствования оказания медицинской помощи;
- расходы на проведение разовых мероприятий, не включенных в нормативные затраты на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания;» 
2. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на Заместителя Главы района, начальника финансового отдела Т. В. Тимченко.
3. Управлению муниципальной службы (О. В. Осипова) обеспечить опубликование настоящего постановления и размещение его на официальном сайте органов местного самоуправления Сосновского муниципального района в сети «Интернет».



Глава Сосновского
муниципального района                                                               	Е. Г. Ваганов
