Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района 
«О муниципальной программе «Развитие малого и среднего предпринимательства в Сосновском муниципальном районе» на 2018-2020 годы»
Настоящий проект постановления Администрации Сосновского муниципального района разработан в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом Челябинской области от 27.03.2008 года № 250-ЗО «О развитии малого и среднего предпринимательства в Челябинской области», Стратегией социально-экономического развития Сосновского муниципального района до 2020 года. 
Весь комплекс мероприятий по поддержке и развитию малого бизнеса осуществляется в Сосновском муниципальном районе в соответствии с Программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Сосновском муниципальном районе». В Программе определены цели, задачи, ожидаемые результаты её реализации.
Система основных мероприятий муниципальной программы  «Развитие малого и среднего предпринимательства в Сосновском муниципальном районе» на 2018-2020 годы предусматривает её реализацию по пяти основным направлениям:
1.Устранение административных барьеров и совершенствование законодательства в сфере развития малого и среднего предпринимательства;

2. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

3. Пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности;

4. Информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

5. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Общий объём финансирования мероприятий Программы – 600 тысяч рублей.
