Протокол № 3
Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов
с.Долгодеревенское 






03 июля 2013 года

14-00 часов 
Присутствовали:
1. Вальтер В. Р.  
– первый заместитель Главы района,  председатель Комиссии; 

2. Панин С.Н. 
– руководитель   аппарата, заместитель председателя Комиссии;

3. Осипова О.В. 
– начальник организационно-контрольного управления, 

секретарь комиссии;

4. Дергалева С.В. 
– начальник юридического отдела;

5. Вакилов Р.Г. 
– начальник аналитического отдела;

Приглашенные:
И.Ю. 


Л.А.

Повестка дня: 
1. О предоставлении И.Ю. неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
2. О предоставлении муниципальным служащим Л.А. неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

3. Рассмотрение пояснения В.К.
По повестке дня:                          

Слушали Председателя Комиссии Вальтера В.Р.: 

Заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов считать открытым, присутствует пять членов комиссии, общий состав комиссии семь человек, заседание комиссии считается правомочным. 

По первому вопросу. 

Поводом для проведения заседания комиссии послужили результаты проверки, проводимой организационно-контрольным управлением в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению" в отношении претендующей на замещение должности муниципальной службы –И.Ю.

В соответствии с данным Указом Президента РФ по Справке о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера И.Ю. был направлен запрос в Межрайонную ИФНС России № 22 по Челябинской области о подтверждении достоверности сведений о доходах за 2012 год (от 29.04.2013). В соответствии с информацией налоговой инспекции  при проверке сведений о доходах за 2012 год установлено неполное отражение доходов (от 02.07.2013 года).

И.Ю. представлено письменное объяснение, уточненная Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Вальтер В.Р.: В письменном объяснении указаны причины предоставления неполных данных. Представлена уточненная справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Будут вопросы к И.Ю.? Нет. Тогда принимаем решение.
Голосование: «за» - 5, «против» - 0, «воздержались» - 0.

РЕШЕНИЕ: 
1. Признать, что сведения о доходах, представленные И.Ю. за 2012 год являются неполными.

2. И.Ю. указать на недопустимость предоставления неполных сведений о доходах в последующем.

3. Направить запрос в налоговую инспекцию для проверки уточненных сведений о доходах.

4. Информацию налоговой инспекции заслушать на очередном заседании комиссии.

По второму вопросу. 

Поводом для проведения заседания комиссии послужили результаты проверки, проводимой организационно-контрольным управлением в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 "О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению" в отношении Л.А.

В соответствии с данным Указом Президента РФ по Справке о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Л.А. был направлен запрос в Межрайонную ИФНС России № 22 по Челябинской области о подтверждении достоверности сведений о доходах за 2012 год (от 14.06.2013). В соответствии с информацией налоговой инспекции  при проверке полноты отражения сведений о доходах за 2012 год установлено неполное отражение доходов (от 02.07.2013 года).
Л.А. представлено письменное объяснение, уточненная Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 

Вальтер В.Р.: В письменном объяснении указаны причины предоставления неполных данных. Представлена уточненная справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Будут вопросы к Л.А? Нет. Тогда принимаем решение.

Голосование: «за» - 5, «против» - 0, «воздержались» - 0.

РЕШЕНИЕ: 
1. Признать, что сведения о доходах, представленные муниципальным служащим Л.А за 2012 год являются неполными.
2. Л.А. указать на недопустимость предоставления неполных сведений о доходах в последующем.

3. Направить запрос в налоговую инспекцию для проверки уточненных сведений о доходах.

4. Информацию налоговой инспекции заслушать на очередном заседании комиссии.
По третьему вопросу.

Слушали Осипову О.В.  В рамках проводимой проверки достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего В.К. выявлены расхождения сведений по имуществу. В соответствии с предоставленной Справкой о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в общей совместной собственности В.К. имеется жилой дом. Согласно Выписки из ЕГРП данного объекта в собственности В.К. не имеется.

В.К.  представлена копия Договора безвозмездной передачи квартир в совместную собственность граждан на указанный объект недвижимости и пояснение, согласно которому объект недвижимого имущества оформлен и зарегистрирован в Сосновском БТИ.
Предложение: Информацию принять к сведению. В.К. достоверно отчитался по имуществу.
РЕШЕНИЕ: 

1. Информацию принять к сведению.

Председатель Комиссии                                                       

    В.Р. Вальтер

Секретарь Комиссии                                                             

   О.В. Осипова
