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Сосновский муниципальный район является одним из крупнейших муниципальных районов Челябинской области как по занимаемой территории, так и по численности населения. Среднегодовая численность населения района за 2019 год составила 77,01 тыс.человек. С учетом положительных темпов естественного прироста и темпов миграции населения планируется увеличение численности населения района к 2022 году до 87,42 тыс.человек.
Наряду с крупными промышленными предприятиями, на которых занято порядка 11,5 тыс. человек, в районе активно развивается малый и средний бизнес. Число субъектов малого и среднего предпринимательства (индивидуальных предпринимателей и юридических лиц) в расчете на 10 тыс. человек населения в отчетном 2019 году составило 423,6 единиц, что на 12,7 единиц больше, чем в 2018 году. В 2020-2022 годах ожидается стабильный рост показателя до 446,65 единиц на 10 тыс. человек населения.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в отчетном году составила 33,6%, к 2022 году этот показатель достигнет 34,5%.

Сосновский муниципальный район – инвестиционно-привлекательная территория. Удобное географическое положение, расположенность вокруг большого города, относительно неплохая экологическая ситуация сделала район привлекательным и для массовой жилой застройки, и для развития промышленных предприятий. Так в 2017 году сдано в эксплуатацию 180107 кв.м жилья, в 2018 году – 266529 кв.м, в 2019 году – 253150 кв.м . В расчете на одного жителя в 2019 году введено в эксплуатацию 3,29 кв.м площади жилья. Обеспеченность населения площадью жилых помещений в 2019 году составила 45,6 кв.м, рост к 2018 году 101,9%. В 2022 году за счет увеличения темпов ежегодного ввода жилья в эксплуатацию обеспеченность населения площадью жилых помещений составит 53,28 кв.м.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя района в 2019 году составил  694 587,0 рублей, это 317,7% к уровню 2018 года. На период 2020-2022 годов планируется постепенное снижение объемов инвестирования средств в основной капитал в связи с завершением реализации крупнейшего инвестиционного проекта «Строительство Томинского горно-обогатительного комбината».  В результате объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя района к 2022 году снизится до  36 053,3 рублей.

На территории Сосновского района работает 10 крупных сельскохозяйственных организаций, из них 5 организаций сработали в 2019 году с прибылью (ООО Племзавод "Россия", ООО «Равис – птицефабрика Сосновская»,  Агрофирма «Август», ООО «Современные технологии», ООО «Заря»). Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций района в общей численности сельскохозяйственных организаций в 2019 году составила 50,0%.  В 2020-2022 годах ожидается, что все сельскохозяйственные предприятия района сработают эффективно, соответственно доля прибыльных сельскохозяйственных организаций возрастет до 100%.

На территории Сосновского муниципального района имеются населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром района с.Долгодеревенское. Администрацией Сосновского муниципального района планируется реализовать ряд организационных мер в проблемных территориях, тем самым снизив значение показателя «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром», с 8,5% до 6,3% к 2022 году.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в Сосновском муниципальном районе составила в 2019 году 39 568,2 рублей, это 96,2% от среднеобластного уровня. В разрезе отраслей наибольший уровень среднемесячной заработной платы сложился в следующих отраслях: транспорт и связь, финансовая деятельность, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг. В 2022 году показатель достигнет уровня 45 801,8 рублей.
Система  образования Сосновского муниципального района представлена 47 муниципальными учреждениями (2018 год – 46). В декабре 2019 года за счет приобретения вновь построенного здания в рамках Национального проекта «Демография» было создано новое дошкольное учреждение на 230 мест – МДОУ №25 п. Красное поле.

На финансирование  системы образования в 2019 году израсходовано 1 257 005,1  тыс. рублей, что выше уровня 2018 года на 93 тыс. рублей.  

Один из основных показателей, который должен быть обеспечен в учреждениях образования – заработная плата отдельных категорий педагогических работников. Данный  показатель  в Сосновском муниципальном районе обеспечен. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников ежегодно увеличивается и составляет: муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 25 109,6 рублей, что на 2 308,3 рублей больше чем в 2018 году; муниципальных общеобразовательных учреждений – 32 447,9 рублей, что на 2 699,9 рублей больше чем в 2018 году; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 37 403,71 рублей, что на 3 639,08 рублей больше чем в 2018 году.
Эффективность деятельности органов местного самоуправления в сфере дошкольного образования оценивается по трем показателям.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. Значение данного показателя составляет 79,71 (в 2018 году 75,84%). 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Значение данного показателя составляет 16,32 % (в 2018 году 20,13%). 

Третий показатель - доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. В районе отсутствуют дошкольные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требую капитального ремонта.


Положительная динамика данных показателей достигнута реализуемыми  мероприятиями муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования в Сосновском муниципальном районе». В 2019 году создано 680 мест, в том числе: 295 мест для детей от 1,5 до 3 лет создано путем перепрофилирования действующих групп в рамках реализации региональной программы  «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»; 385 мест путем приобретения двух вновь построенных зданий для размещения дошкольных учреждений в рамках национального проекта «Демография».

В связи с увеличением объема вводимых жилых площадей и миграционными процессами четко обозначается проблема дефицита мест в 3-х территориях: Долгодеревенском, Кременкульском и Краснопольском сельских поселениях.


Эффективность деятельности органов местного самоуправления в сфере общего и дополнительного  образования оценивается по шести показателям.


Показатель - доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. В государственной итоговой аттестации среди выпускников 11-х классов в 2019 году приняли участие 166 человек (2018 год – 172 человека). По итогам государственной итоговой аттестации не получил аттестат о среднем общем образовании  1 учащийся МОУ «Сирюсинская СОШ» (2018 г. – 1 учащийся). По окончании учебного года 15 выпускников 11-х классов получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» (в МОУ «Долгодеревенская СОШ» – 5 выпускников, в МОУ «Полетаевскапя СОШ» - 4, по 1- му в МОУ Кременкульская СОШ, МОУ «Мирненская СОШ», МОУ «Саккуловская СОШ», МОУ «Саргазинская СОШ», МОУ «Сирюсинская СОШ» и МОУ «Трубненская СОШ»).  В сравнении с прошлым годом данный показатель не изменился. 
В этом году в районе увеличилось количество выпускников, получивших 80 и более баллов на ЕГЭ. Высокобалльные работы у выпускников МОУ «Долгодеревенская СОШ», МОУ «Рощинская СОШ», МОУ «Полетаевская СОШ», МОУ «Краснопольская СОШ», МОУ «Саккуловская СОШ», МОУ «Томинская СОШ», МОУ «Кременкульская СОШ», МОУ «Архангельская СОШ», МОУ «Мирненская СОШ», МОУ «СОШ п. Полевой», МОУ «Саргазинская СОШ» и МОУ «Трубненская СОШ».
Следующим  показателем,  характеризующим качество предоставления общего  образования, является доля  муниципальных  общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям  обучения. В нашем районе  таких  учреждений  94,94 %. 

Доля общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 0% (в 2018 году – 19,05%). Положительный результат по данному показателю достигнут путем проведения плановых ремонтов в МОУ «Архангельская СОШ», МОУ «Солнечная СОШ».
Общее количество учащихся, занимающихся  во вторую смену,  увеличилось  по сравнению с 2018 годом и  составляет 23,51% (2018 год -  22,31%). Данное увеличение вызвано увеличением общего количества учащихся на 364 человека в 2018 году – 8 066 человек, в 2019 году – 8 430 человек.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2019 год составили 28,18 тыс. рублей.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в общей численности детей данной возрастной группы составила 69 % в 2018 году 60,4%. Дополнительное образование в районе представлено 6 учреждениями, из них: 3 спортивные школы, подведомственные Управлению образования Администрации Сосновского муниципального района, и 3 школы искусств, подведомственные Отделу культуры Администрации Сосновского муниципального района. Общая численность детей в возрасте 5-18 лет в районе составляет 13 005 человек (2018 год – 12 076  человек). В настоящее время услуги по дополнительному образованию получают 7 297 человек (2018 год – 7 297), в том числе: в учреждениях дополнительного образования – 1 805 (2018 год – 2 039); в общеобразовательных учреждениях – 6 325 (2018 год – 4 893 ребенка); в дошкольных учреждениях – 848 (2018 год – 365 детей). 

Отдел культуры администрации Сосновского муниципального района является учредителем и главным распорядителем бюджетных средств для 6 муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования детей района, имеющих право юридического лица, в которые входят 52 структурных подразделения: 
· МБУК «Межпоселенческое социально-культурное объединение» - 17 клубных учреждений, художественная мастерская «ЭХО», отдел нестационарного обслуживания (автоклуб), методический отдел (т.н. РОМЦ) и другие отделы;

· МКУК Межпоселенческая централизованная библиотечная система – 26 библиотек (1 библиобус);

· МКУ «Сосновский районный историко-краеведческий музей» – 1;

· МБУ ДО «Детская школа искусств с. Долгодеревенское» - 2 филиала (Саккуловский, Солнечный);

· МБУ ДО «Детская школа искусств п. Рощино» - 2 класса на выезде (Есаульский, Краснопольский);

· МБУ ДО «Детская школа искусств п. Полетаево» - 1 класс на выезде (п. Томино). 



Все вышеназванные учреждения располагаются в 20 отдельно стоящих зданиях, которые являются собственностью Сосновского муниципального района и находятся в оперативном управлении МБУК «МСКО», МКУК «МЦБС», МБУ ДО «Детская школа искусств с. Долгодеревенское» и МБУ ДО «Детская школа искусств п. Рощино».

Сеть учреждений культуры в 2019 году была увеличена на 1 единицу –после закрытия в 2013 году возобновила свою деятельность библиотека д. Кайгородово. В библиотеке проведен косметический ремонт за счет средств Алишевского поселения. На 2020 год выделено 1 300,00 тыс. рублей на устранение предписаний Госпожнадзора, утепление стены здания, частичной смены окон, ремонт входной группы и обшивку здания металлосайдингом. 

С большим приростом населения и увеличением населенных пунктов в районе есть необходимость в 9 библиотеках и 8 культурно-досуговых учреждениях. Расчет новой потребности в единице учреждения культуры был произведен на основании «Методических рекомендаций по развитию сети организаций культуры Сосновского муниципального района и обеспеченности населения услугами организаций культуры Сосновского муниципального района», утвержденных Постановлением Главы района от 01.12.2016 года №1961. 




Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа (далее по тексту КДУ) от нормативной потребности в 2019 году составила 68%.




В 2019 году в КДУ проведено 4 030 культурно-массовых мероприятия, общее количество посетителей – 228 503 чел. Количество клубных формирований составило 282, а количество участников в них 5 488 человек.




В 2019 году 11 культурно-досуговых учреждения осуществляли кинопоказы. В результате в районе прошло 281 кинопоказ с количеством зрителей 6 708 человек. Валовый сбор денежных средств от кинопоказа составил 166 880 рублей.





Исходя из анализа состояния зданий МБУК «МСКО», по состоянию на 01.01.2020 года, доля зданий, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составила 10%. Это Есаульский ДК и Томинский СДК.

Обеспеченность библиотеками от нормативной потребности в 2019 году увеличилась на 4,2%, за счет вновь открытой библиотеки в д. Кайгородово и составила76,2% (в 2018 г. 72%). Охват населения библиотечным обслуживанием к числу жителей в 2019 году составил 25,7%.Число читателей составило 19 296 (+335), книговыдача – 381 547 (+31 843) экземпляров книг, посещение – 201 913 (+15), книжный фонд – 210 806 (+6 418) экземпляров.

Увеличение показателей по МКУК МЦБС стало возможным (несмотря на приток населения в районе) благодаря реализации нацпроекта «Культура»: в 2019 году библиотека п. Полетаево получила федеральную субсидию в размере 5 000,00 млн. руб. и 208,3 тыс. руб. из областного бюджета на создание «Библиотеки нового поколения». Федеральные и областные средства были распределены следующим образом: 38,43% - инвентарь, мебель; 28,8% – книги, печатные издания; 26,7% - компьютерное оборудование, техника. Несмотря на то, что софинансирование по нацпроекту из местного бюджета не было предусмотрено, муниципалитет направил порядка500 тыс. руб. на оплату непредвиденных расходов.

Обеспеченность музеями от нормативной потребности в 2019 году составила 100%.
В рамках проекта губернатора «Реальные дела» на изменение внутренних экспозиций учреждения по специально созданному дизайн-проекту из областного бюджета было выделено 4 миллиона рублей, из местного бюджета 1 687 400 руб. В учреждении появилось новое современное музейное оборудование: витрины с дополнительным освещением, большой телевизор и мультимедийный комплекс. 

Охват населения музейным обслуживанием к числу жителей составил 11%.Посещаемость мероприятий и экскурсий музея за 2019 год составила 7 916 (+16) человек. В течение отчетного года музей работал и был открыт для посещений 99 дней - с 8 сентября 2019.   За отчетный период проведено 107 (-283) экскурсий по временным выставкам и обновленным экспозициям музея после завершения ремонтных работ. Количество массовых мероприятий и количество экскурсий значительно снизилось по сравнению с прошлым годом в виду ремонта и смены экспозиций в музее.

Открытие библиотеки нового модельного стандарта состоялось 8 ноября 2020 г.  

Число предметов основного фонда выросло до 6 821 (+ 59), научно-вспомогательного фонда до 229 (+34).

По состоянию на 01 сентября 2019 года контингент обучающихся в детских школах искусств составил 924 учащихся (- 147), из которых 284 учащихся (30,7%) обучается по дополнительным предпрофессиональным программам в области искусств. Доля учащихся, получающих дополнительное образование в сфере культуры из числа детей от 5 до 18 лет составила 7,4% (-2%), что ниже областного показателя на 0,3%.

Чтобы достичь областного показателя, нам необходимо (при существующем количестве детей возраста 5-18 лет) к 1 сентября этого года посадить за парты в ДШИ порядка 30 человек. А существующие помещения ДШИ не обладают дополнительными площадями.

Причины сокращения контингента связаны с закрытием художественного отделения на базе СОШ в п. Саргазы, (художникам необходимы специфичные условия, нежели может дать обычный класс общеобразовательной школы), сокращением учащихся на внебюджетной основе и переводом контингента с общеразвивающих программ на предпрофессиональную деятельность.

Важным показателем результативности основных видов деятельности детских школ искусств является доля обучающихся по дополнительным предпрофессиональным программам в области искусств от общего числа детей в возрасте от 7 до 15 лет. На 01.09.2020 охват в Сосновском районе по этому показателю составил 3,5% (+2,3%). 

В 2019 году благодаря поддержке Главы района и Собрания депутатов, были премированы 7 одаренных детей в области культуры и искусства. На эти цели было выделено 26 тыс. руб.

ДШИ п. Полетаево в рамках реализации национального проекта «Культура» получили безвозмездно пианино марки «Н. Рубинштейн», произведенное фабрикой «Аккорд» в Санкт-Петербурге стоимостью 350,00 тыс. руб.

ДШИ п. Рощино стала участником областного конкурса «Лучшее учреждение художественного образования детей Челябинской области - 2019»и получила звание Дипломант в номинации «Школа – социокультурный центр».В 2019 году фольклорному ансамблю «Вереюшка»,- руководители Шмакова Л.П. и Коковина К.Е. этой же школы - было присвоено звание «Образцовый». 

В 2019 году была проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в 2-х учреждениях культуры: МКУК «Межпоселенческая Централизованная библиотечная система» и МКУ «Сосновский районный историко-краеведческий музей». 100% опрошенных респондентов удовлетворены комфортностью условий предоставления библиотечных услуг и услуг музея. При оценке доступности услуг для инвалидов данный показатель снижается и средний бал по двум учреждениям составляет 92 балла.


Парки культуры и отдыха, как отдельные юридические лица, на территории района отсутствуют, строительство таких объектов не планируется.
Для организации спортивно-массовой работы в районе имеется 152 спортивных объекта, в том числе 41 спортивных зала, 69 плоскостных объектов (хоккейные площадки, поля для футбола и мини-футбола, школьные спортивные площадки), из них 4 футбольных поля, 3 плавательных бассейна (в ЛПУ «Уралтрансгаз», «Лесная застава»).В настоящее время функционируют 17 хоккейных площадок в 15 поселках. Полностью функционирует ледовый дворец «Айсберг» в Кременкульском сельском поселении.

Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет 35,83%. 82% населения в возрасте от 3 лет до 29 лет   систематически занимаются спортом, 54,7% всех занимающихся – это дети до 14 лет, в данной возрастной категории на протяжении последних лет наметилась положительная динамика.

В районе развиваются различные виды спорта. Увеличивается количество занимающихся такими видами спорта как бокс, баскетбол, волейбол, футбол, хоккей, дзюдо(самбо), набирают популярность такие виды спорта как тхэквондо, карате, воркаут.
	Вид спорта
	Количество занимающихся

	
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	2019 год

	Футбол
	951
	957
	1015
	1124
	1489

	Волейбол
	587
	594
	681
	728
	925

	Баскетбол
	826
	840
	917
	1496
	1789

	Дзюдо
	85
	92
	262
	480
	637

	Бокс
	173
	195
	201
	224
	398


В Сосновском муниципальном районе сложилась определенная система проведения районных спортивно-массовых мероприятий, соревнований по видам спорта для различных возрастных групп.

Для организации спортивных занятий и проведения спортивных мероприятий привлекаются тренеры спортивных школ, инструкторы по спорту сельских поселений. 

В 2019 году из областного бюджета району выделена субсидия на дополнительные ставки тренерам (5 ставок) на условиях софинансирования. Работают 10 тренеров в МОУ Полетаевская СОШ (2 тренера), МОУ Краснопольская СОШ (1 тренер), МОУ Долгодеревенская СОШ (2 тренера), ДЮСШ с.Долгодеревенское (3 тренера), ДЮСШ Полетаево (2 тренера).

Для привлечения к спортивным занятиям различных слоев населения проводятся районные соревнования для различных возрастных групп.

В 2019 году проведены все традиционные районные турниры, посвященные памяти наших земляков, соревнования в рамках летней и зимней спартакиады среди сельских поселений

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в 2019 году составляет 96%, в том числе: управление товариществом собственников жилья 6,2%; управление муниципальным или государственным учреждением либо предприятием 3,1%; управление управляющей организацией частной формы собственности 62,9%, непосредственное управление собственниками помещений 23,8%.

Доля многоквартирных домов, управление которыми осуществляется управляющими организациями, выбранными по результатам открытого конкурса - 3,5%.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2019 году составила 27,74%,  к 2022 году за счет уменьшения межбюджетных трансфертов (дотаций, субсидий) достигнет 38,92%. 
Полная учетная стоимость основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности Сосновского муниципального района на конец 2018 года составила 4 132 595 тыс.рублей.  Процедура банкротства инициирована в отношении одного предприятия – МУП «Комитет по делам строительства и архитектуры». Стоимость основных средств, закрепленных за данным предприятием, составила 283,6 тыс.руб. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец отчетного года, по полной учетной стоимости) составила в 2019 году 0,01%. Завершение процедуры банкротства планируется в 2020 году, и в плановом периоде значение показателя составит 0%.
На территории Сосновского муниципального района стоимость незавершенного в установленные сроки  строительства, осуществляемого за счет бюджета района, составило по итогам 2019 года 929 239,07 тыс.руб. В плановом периоде планируется снижение данного показателя до 300 000,0 тыс.руб. 

В 2019 году 64 семьи, проживающих в Сосновском муниципальном районе и состоящих на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, улучшили свои жилищные условия. В том числе 38 семей приобрели (построили) жилье с использованием средств социальных выплат (жилищных субсидий)  в соответствии с программами, направленными на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 7,05 процентов. К 2022 году планируется рост показателя до 7,5 процентов.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений Сосновского муниципального района отсутствует.


Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования в 2019 году составили 1 556,83 рублей. В 2020-2022 годах планируется постепенное снижение показателя до 1 362,24 рублей или на 12,5% по сравнению с 2019 годом в связи с планируемым ростом численности населения и сохранением суммы расходов бюджета на данное направление.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2019-2025 годах продолжается выполнение энергосберегающих мероприятий, реализация плана подготовки к отопительному сезону 2019-2020 г.г., в который включены: установка приборов учета энергоресурсов, ремонт внутридомовых инженерных коммуникаций, в том числе участие в региональной программе «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов Челябинской области», согласно  закона Челябинской области от 27.06.2013 г. № 512-ЗО «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Челябинской области», Постановления Правительства Челябинской области от 21.05.2014г. № 196-П  «О региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области на 2014 - 2043 годы», а также ведется  разъяснительная работа с населением о необходимости экономии энергоресурсов.
Глава Сосновского муниципального района
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