Уведомление о начале публичных консультаций для проведения оценки АР "Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги "Прием заявлений и выдача документов о согласовании проектов границ земельных участков, на которых расположены объекты недвижимости, за исключением индивидуальных жилых домов"


Администрация Сосновского муниципального района Челябинской области уведомляет о начале публичных консультаций в целях проведения оценки фактического воздействия  постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании проектов границ земельных участков, на которых расположены объекты недвижимости, за исключением индивидуальных жилых домов».
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[bookmark: _GoBack]Сроки проведения публичных консультаций: с 12.07.2018 г. - 19.07.2018 г.
Способ направления ответов:
по электронной почте на адрес: kuiizo@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме.
Все поступившие в срок предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте http://www.chelsosna.ru/ Экономика/Оценка регулирующего воздействия/
 
 

