   Сведения о количестве случаев  снижения платы за нарушение качества содержания и ремонта общего имущества в многоквартирных домах.
    ООО УК «Стройгарант» информирует, что случаи снижения платы за нарушения качества содержания и ремонта общего имущества в многоквартирных домах, находящихся в управлении  ООО УК «Стройгарант» за 2013 год  отсутствуют.
   Сведения о количестве случаев снижения платы за нарушение качества коммунальных услуг и за превышение установленной продолжительности перерывов в их оказании.
     ООО УК «Стройгарант» информирует, что случаи снижения платы за нарушение качества коммунальных услуг и за превышение установленной продолжительности перерывов в их оказании в многоквартирных домах, находящихся в управлении ООО  УК «Стройгарант» за 2013 год отсутствуют.
    Сведения о фактах выявления ненадлежащего качества услуг и работ и превышения установленной продолжительности перерывов в оказании услуг или выполнении работ не в соответствии с установленными Правительством РФ правилами содержания общего имущества в многоквартирных домах и правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах.

      ООО УК «Стройгарант» оказывает услуги в соответствии с требованиями законодательства РФ, в том числе руководствуется следующими нормативными документами:

            1. Жилищным Кодексом РФ;

            2. Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»;
3. Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 г. N 491 «Об утверждении правил содержания общего имущества в МКД и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в МКД ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;

4. Постановлением Госстроя РФ от 27.09. 2003 г. N 170 «Об утверждении правил и норм технической эксплуатации жилого фонда».

            5. Государственным стандартом РФ ГОСТ 51617-2000 «Жилищно-коммунальные услуги. Общие технические условия».
      ООО УК «Стройгарант» информирует, что акты выявления ненадлежащего качества услуг и работ и превышения установленной продолжительности в оказании услуг или выполнении работ не в соответствии с устанавливаемыми Правительством Российской Федерации правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме и правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах за 2013 год отсутствуют.    

Информация о привлечении управляющей организации к административной ответственности за нарушения в сфере управления многоквартирными домами.

     ООО УК «Стройгарант» информирует, что в 2013 году управляющая организация к административной ответственности за нарушения в сфере управления многоквартирными домами не привлекалась.
