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Пресс-релиз   заседания Антитеррористической комиссии администрации Сосновского муниципального района
В администрации Сосновского муниципального района состоялось 3-е заседание антитеррористической комиссии.
На заседании были рассмотрены вопросы паспортизации и категорирования объектов с массовым пребыванием людей. Докладчик, секретарь АТК Е. Н. Ханевичев доложил об итогах обследования и утверждения паспортов  антитеррористической защищенности ряда объектов и продолжении работы по паспортизации объектов религиозного культа. 
 Кроме этого члены комиссии заслушали информацию о готовности образовательных учреждений и  лагерей с круглосуточным пребыванием детей к началу оздоровительного сезона. Были рассмотрены предложения о дополнительных мерах безопасности и принято решение о внесении предложений в проект Решения Собрания депутатов  о выделении средств бюджета на 2019 г.
О мерах по организации контроля за иностранными гражданами доложила представитель отдела МВД по Сосновскому району Т. В. Панина. Информация была принята к сведению и даны дополнительные рекомендации по совершенствованию работы с иностранными гражданами. Контроль за исполнением возложен на начальника МВД России по Сосновскому району.
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