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В 2016 году общественно-политическая, социально-экономическая и оперативная обстановка в сфере противодействия терроризму, в том числе в области межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Сосновского муниципального района оставалась стабильной и контролируемой. Во время проведения на территории муниципального образования массовых мероприятий фактов нарушения общественного порядка и противоправных действий не зарегистрировано.
По данным отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации по Сосновскому району преступлений экстремистской направленности в 2016 году не  зарегистрировано.
Вместе с тем основными формами проявления экстремистских настроений населения продолжает оставаться возможность участия в массовых акциях протеста, носящих деструктивный характер, размещение в средствах массовой информации и сети Интернет информации радикальных исламистских группировок, пропагандирующих идеи радикального ислама, пропаганду насильственных способов достижения политических целей среди молодежи. Кроме этого, в качестве негативных факторов, способных отрицательно повлиять на обстановку, следует отметить недостатки антитеррористической защищенности и технической укрепленности, выявляемые в ходе комплексных обследований критически важных, потенциально опасных объектов и объектов с массовым пребыванием людей.
По данным ОМВД России по Сосновскому району Челябинской области, отдела ГО и ЧС на территории муниципального образования расположено 2 критически важных объектов, 5 потенциально-опасных объектов, 67 объектов с  массовым пребыванием людей. В ходе проверок на антитеррористическую защищенность объектов указанной категории выявлены недостатки. Наличие недостатков и их устранение связано с отсутствием необходимого финансирования для выполнения требуемого комплекса мероприятий по инженерной укрепленности и технической оснащенности и организации физической охраны объектов.
В 2016 году проведено 4 заседания антитеррористической комиссии Сосновского муниципального района (далее — АТК), в ходе которых были рассмотрены вопросы, касающиеся антитеррористической защищенности образовательных учреждений, мест массового пребывания людей, проведения мероприятий по обеспечению безопасности в период подготовки и проведения массовых публичных мероприятий (празднование Нового года и Рождества Христова, Дня Знаний); реализации в Краснопольском и Архангельском сельских поселениях  положений Федерального закона РФ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в части организации и проведения мероприятий по профилактике терроризма, также в минимизации и (или) ликвидации последствий террористического акта в границах сельских поселений; реализации требований, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 марта 2015 года № 272 требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан, расположенных на территории муниципальных.
В течение 2016 года проводились обследования мест массового пребывания граждан в соответствии с графиком.
07.09.2016 года администрацией приняты постановления № 1436 «О противодействии терроризму и первоочередных мероприятиях, выполняемых в целях минимизации и ликвидации последствий террористического акта в границах Сосновского муниципального района Челябинской области», № 1437 «О противодействии терроризму и первоочередных мерах, выполняемых в случае наличия информации о возможности совершения террористического акта или совершения террористического акта в границах Сосновского муниципального района». Данные нормативно – правовые акты требуют доработки, которую необходимо завершить в январе 2017 года.  
Антитеррористическая комиссия Сосновского муниципального района в течение 2016 года особое внимание уделяла вопросам антитеррористической защищенности объектов образования. Все общеобразовательные организации оборудованы кнопками экстренного вызова, системой видеонаблюдения; во всех учреждениях установлен ПАК «Стрелец мониторинг». 
Здание Администрации Сосновского муниципального района оборудовано тревожной кнопкой и системой видеонаблюдения, вход в здание находится под постоянным контролем дежурного персонала. 
При проведении массовых мероприятий на территории Сосновского муниципального района в целях недопущения террористических и экстремистских акций осуществляется обследование мест проведения массовых мероприятий специалистами ОМВД России по Сосновскому району.
Основными угрозообразующими факторами на территории Сосновского муниципального района являются: 
· пропаганда насильственных способов достижения политических целей среди молодежи с использованием СМИ, в том числе сети Интернет;
· ненадлежащая антитеррористическая защищенность объектов особой важности, повышенной опасности, жизнеобеспечения и объектов с массовым пребыванием людей; 
· наличие у населения в незаконном обороте оружия и боеприпасов, которые могут использоваться для совершения преступлений террористической и экстремистской направленности.
Обстановка в мире, вызывает не только озабоченность и осуждение радикальных течений религиозного экстремизма и терроризма, но и заставляют задумываться и принимать необходимые меры по раннему предупреждению и профилактике экстремистских и террористических проявлений. Поэтому здесь необходимо усилить работу: увеличить охват работы с населением, не допустить факты формализма в организации данной работы. Принимать комплексные меры в организации работы по профилактике экстремизма и терроризма.
В 2017 году антитеррористической комиссии Сосновского  муниципального района необходимо сосредоточить усилия на решении следующих основных задач:
- совершенствование антитеррористической защищенности объектов (территорий), мест массового пребывания людей на основе реализации в субъектах Российской Федерации требований постановлений Правительства Российской Федерации, регламентирующих данную сферу деятельности;
- выработке дополнительных мер по реализации мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма, в том числе в части недопущения вовлечения граждан в ряды международных террористических организаций;
- совершенствование организации надлежащего контроля за исполнением решений Антитеррористической комиссии Челябинской области и Антитеррористической комиссии Сосновского муниципального района;
- повышение уровня профессиональной подготовки сотрудников органов местного самоуправления, участвующих в реализации мер по профилактике терроризма.
В целях информационно – пропагандистского сопровождения антитеррористической деятельности осуществляются публикации в районной газете «Сосновская нива», в образовательных учреждения района, учреждениях культуры размещаются  информационные листовки и плакаты о мерах предосторожности при обнаружении бесхозных и подозрительных предметов с указанием телефонов отдела МВД России по Сосновскому району  и районной единой дежурно-диспетчерской службы. Проводятся   мероприятия воспитательной  работы с молодежью в рамках    государственной политики Российской Федерации по противодействию терроризму (встречи, беседы с учащимися, конкурсы, викторины, круглые столы, дискуссии и т.д.).
В период подготовки к праздникам «Мира и Труда», «Дня победы», к новогодним и рождественским праздникам в целях обеспечения антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, объектов социальной сферы (учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта) проведены инструктажи о правилах поведения при обнаружении посторонних предметов, получении информации об угрозе совершения террористических актов, а так же в адрес названных учреждений направлены памятки с указанием телефонов отдела МВД России по Сосновскому району, единой дежурной диспетчерской службы. Распоряжениями администрации Сосновского муниципального района от 07.04.2016 № 212 и от 07.12.2015г. № 1043 утверждены графики дежурств заместителей Главы район, начальников отделов администрации района в майские и новогодние праздники.
Руководители социальной сферы предупреждены о персональной ответственности за обеспечение комплексной безопасности объектов, предотвращения чрезвычайных ситуаций. 
В текущем году, несмотря на высокий уровень террористических проявлений  в мире, в Сосновском муниципальном районе предпосылок  к возникновению террористических акций, действий религиозно-экстремистских структур  или активизации неформальных молодежных группировок или иных объединений, использующих тактику насильственных экстремистских действий, не отмечалось.
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