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о результатах публичных по рассмотрению документации по планировке и межеванию территории для размещения  линейного объекта подводящего газопровода высокого давления от точки подключения до дер. Бухарино Сосновского муниципального района   Челябинской  области
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Основания для разработки документации по планировке территории:

- постановление администрации Сосновского муниципального района Челябинской области   № 415 от 07.02.2017 «О подготовке документации по планировке и межеванию территории для размещения  линейного объекта подводящего газопровода высокого давления от точки подключения до дер. Бухарино Сосновского муниципального района   Челябинской  области»,
- постановление администрации Сосновского муниципального района Челябинской области    № 598 от 26.03.2019 «О продлении срока действия постановления администрации Сосновского муниципального района № 415 от 07.02.2017 года».
- постановление администрации Сосновского муниципального района Челябинской области № 914 от 08.05.2019 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению документации по планировке и межеванию территории линейного объекта газопровода высокого давления к дер. Бухарино Сосновского муниципального района Челябинской области»
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Информирование о документах:

- публикация постановлений  администрации Сосновского муниципального района № 415 от 07.02.2017,  № 598 от 26.03.2019, № 914 от 08.05.2019 в газете «Сосновская Нива» № 14 от 03.04.2019  и № 22 от 15.05.2019, Информационный бюллетень № 3 от 27.02.2017  

- организация  градостроительной  экспозиции  в администрации Мирненского сельского поселения.

Проведение публичных слушаний: 20.06.2019 в 11-00 в здании администрации Мирненского сельского поселения  (Челябинская область, Сосновский район, пос. Мирный, ул. Ленина, д. 12).
Протокол проведения публичных слушаний от 20.06.2019 хранится в Управлении архитектуры и строительства Администрации Сосновского муниципального района.

Информирование о проведении публичных слушаний:

- адресная рассылка постановления администрации Сосновского муниципального района  Челябинской области;
- публикация вышеуказанных документов в газете «Сосновская Нива»;

- размещение на официальном сайте Администрации Сосновского муниципального района   в сети «Интернет».
На обсуждение были предоставлены: графические и текстовые материалы документации по планировке и межеванию территории для размещения  линейного объекта подводящего газопровода высокого давления от точки подключения до дер. Бухарино Сосновского муниципального района   Челябинской  области.
О ходе обсуждения:  докладчик доложил о принятых проектных решениях.

На основании протокола проведения публичных слушаний по рассмотрению документации по планировке и межеванию территории для размещения  линейного объекта подводящего газопровода высокого давления от точки подключения до дер. Бухарино Сосновского муниципального района   Челябинской  области от 20.06.2019:

1. Публичные слушания считать состоявшимися.

2. Рекомендовать к утверждению документацию по планировке и межеванию территории для размещения  линейного объекта подводящего газопровода высокого давления от точки подключения до дер. Бухарино Сосновского муниципального района   Челябинской  области.
3. Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, и разместить на официальном сайте Администрации Сосновского муниципального района   в сети «Интернет».

Председательствующий на публичных слушаниях 


       
          И.М. Азархин
