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Протокол № 2
заседания районной комиссии по подготовке проведения

Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Сосновского муниципального района

от 23 сентября 2019 года

Повестка дня

1. Вступительное слово. 

Азархин И. М. – первый заместитель Главы района, председатель районной комиссии по подготовке проведения ВПН-2020г.

2. О ходе подготовительных работ к проведению ВПН -2020 на территории Челябинской области. 
Г. К. Кузнецова - уполномоченный по переписи населения в Сосновском районе 

3. Ознакомление с планом информационно – разъяснительной работы по вопросам ВПН 2020 на 2019 – 2021годы.
Алексеев А. Н. – руководитель аппарата, секретарь комиссии

4. Рекомендации заполнения мониторинга по адресному хозяйству, освещению, работе комиссий и СМИ. 
Г. К. Кузнецова - уполномоченный по переписи населения в Сосновском районе.

5.  Разное.
По повестке дня

По первому вопросу выступил первый заместитель Главы района, председатель районной комиссии по подготовке проведения ВПН-2020г И. М. Азархин о завершенных этапах календарного плана подготовки по состоянию на сентябрь 2019г,  текущих задачах членов районной комиссии.

Азархин И. М.  - К настоящему моменту в нашем районе принято Распоряжение Главы района по участию в переписи 2020 года, во всех сельских поселениях созданы комиссии, на районном уровне проведено 1 заседание, на уровне сельских поселений  информация различная. Но ответственные за выполнение работ назначены везде и везде начата работа по инвентаризации адресного хозяйства.  «Дорожную карту» мы утвердили, она согласована с Челябинскстатом. Необходимо подготовить сводную информацию о планах, сформированных в поселениях с октября 2019 по октябрь 2020 года. Работу по уточнению перечня населенных пунктов мы завершили, уточнения по новым населенным пунктам внесены, а также по жд разъездам, которые ранее не вносились в перечень. 
Сейчас наша основная задача – наведение порядка в адресном хозяйстве – это наличие указателей улиц, номеров домов и обеспечение освещения улиц. Работы по выявлению недостатков проведены, отчеты полечены, но они не всегда достоверны. Поэтому мы вынуждены принять решение о проведении выездных проверок по населенным пунктам.
По второму вопросу слушали Кузнецову Галину Кирилловну, уполномоченного по ВПН 2020 в Сосновском районе.
Кузнецова Г. К. 
В настоящее время повсеместно ведется работа по актуализации сведений о количестве домов и численности проживающего в них населения. Эта информация необходима для разработки организационного плана проведения Всероссийской переписи населения – определения количества счетных участков и потребности во временных переписных работниках. 

Сегодня перед органами местного самоуправления стоит задача по наведению порядка в адресном хозяйстве. С этой целью в населенных пунктах ведется проверка наличия указателей с названиями улиц, номерами дворов и квартир, а также исправности освещения в темное время суток. О выполнении подготовительных работ муниципалитеты отчитываются в Челябинскстат по специальным формам. Так, по результатам мониторинга на 1 августа в Сосновском районе выявлено отсутствие около 120 указателей улиц и 240 номерных знаков домов. Пока эти недостатки практически не устранены, но меры предпринимаются. Работа будет продолжена. 
В августе мы приступили к важному этапу подготовки к переписи - уточнению списков адресов домов путем обхода регистраторами. Всего к этой работе привлечены 50 регистраторов, которым предстоит проверить более 26 тысяч адресов по району. Задача регистраторов обойти свои участки и сверить наличие всех домов, строений и жилых помещений, включенных в предварительные списки и картографический материал. Также регистраторам необходимо определить по каждому дому наличие жилых и нежилых помещений, кодового замка, домофона и другие особенности строения.

Кроме того регистраторы фиксируют недостатки в адресном хозяйстве. Информацию об отсутствие адресной таблички, освещения или других препятствиях, с которыми могут столкнуться переписчики во время проведения опроса в октябре 2020 года, предстоит обобщить уполномоченному по вопросам переписи. Полученные сведения мы направим в адрес глав сельских поселений в октябре - ноябре т.г. для организации работы по устранению недостатков в адресном хозяйстве.

Составлен график проведения контрольных выездов на проверки. Также до конца года запланированы еще два заседания комиссии и встреча с главами поселений и председателями переписных комиссий. 

Предстоит решить еще одну большую задачу:  необходимо составить перечень строящихся домов и выяснить планируемое время ввода здания в эксплуатацию. 
Важным моментом является анализ полученной численности населения, включенной в списки адресов домов. Итоговые данные численности населения по каждому населенному пункту и целом по муниципальному району необходимо сравнить с текущей оценкой на начало 1 января 2019 года. Если расхождение численности населения будет составлять плюс (минус) 3 и более процента, необходимо организовать совместно с администрацией муниципального образования тщательную проверку правильности актуализации списков адресов домов, установить причины отклонений, при необходимости внести изменения. Далее подготовить и предоставить в Сосновскую статистику объяснение причин отклонения за подписью главы муниципального образования.
По третьему вопросу Ознакомление с планом информационно – разъяснительной работы по вопросам ВПН 2020 на 2019 – 2021годы выступил Алексеев А. Н. руководитель аппарата администрации , секретарь комиссии

Информационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам Всероссийской переписи населения 2020 года проводится в целях информирования населения области о важнейшем статистическом наблюдении десятилетия, от итогов которого зависит социально-демографическая политика государства на многие годы вперед.

К сожалению, результаты социологических опросов населения указывают на низкий уровень доверия к власти в  настоящее время. Как результат, население  чаще всего относится к таким мероприятиям, как  выборы и перепись  безразлично и в качестве протеста уклоняется от участия в любых инициативах, исходящих от государства. Наряду с отрицанием существуют страхи граждан, что перепись проводится для передачи информации в руки фискальных органов, силовых структур; для выявления нелегальных мигрантов. Также всегда есть опасность, что в период переписи активизируются мошенники, поэтому граждане бояться впускать переписчиков в дом и не хотят участвовать в переписи. Существует недоверие к цифровым услугам в связи с возникающими темами утечки персональных данных. 

Все это негативные факторы, которые мешают в проведении переписи и нам нужно до октября 2020 года постараться их устранить или смягчить.

Устранению этих фобий должно способствовать широкое информирование населения. На важно рассказать о характере вопросов переписного листа, технологии сбора, обработки и хранения переписных листов; 

Заранее оповестить население о возможности прохождения переписи самостоятельно через портал государственных услуг;

Широко проинформировать население о четкой идентификации личности переписчика (обязательность предъявления нагрудного знака, удостоверения), возможности уточнения информации о переписчике в Челябинскстате, в городских и  районных комиссиях по переписи населения, в отделах полиции.

Популярное разъяснение вопросов обеспечения безопасности граждан в период проведения переписи и сохранения конфиденциальности полученной информации,  позволит устранить у респондентов сомнения насчет участия в переписи. 

Таким образом, стратегическая цель информационно-разъяснительной работы – мотивировать население на участие во Всероссийской переписи населения 2020 года и предоставление о себе полной, достоверной информации.

По четвертому вопросу Рекомендации заполнения мониторинга по адресному хозяйству, освещению, работе комиссий и СМИ. Выступила Г. К. Кузнецова - уполномоченный по переписи населения в Сосновском районе.
В докладе обсуждались технические вопросы заполнения таблиц мониторинга. В качестве примеров рассматривались данные мониторингов Архангельского, Кременкульского и Долгодеревенского сельских поселений.
РЕШЕНИЕ
Районная комиссия по подготовке проведения Всероссийской переписи населения 2020 года решает:

1. Выступление  Кириловой Г. В. принять к сведению.
2. Продолжить выполнение работ по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Сосновского муниципального района одной из приоритетных задач в период 2019-2020гг.
3. Рекомендовать главам сельских поселений: 

3.1. Предоставить в срок до 18 октября 2019 года уточненные данные по мониторингу адресного хозяйства;

3.2. Предоставить в срок до 18 октября 2019 года предложения  по устранению недостатков в организации адресного хозяйства;

3.3. Организовать широкое информирование населения о проведении в 2020 году Всероссийской переписи населения (на стендах, в ходе мероприятий, на сайте администрации).
4.  Провести в октябре 2019 года внеочередное заседание районной комиссии с участием председателей комиссий сельских поселений по устранению недостатков в работе.
Первый заместитель Главы района,

председатель районной комиссии 

по подготовке проведения  ВПН-2020 года                               И. М.    Азархин
