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В библиотеке №36 МКУК МЦБС п. Полетаево рамках национального проекта «Культура» читателям станут доступны ресурсы Национальной электронной библиотеки.
 
«Открытие библиотеки нового поколения в п. Полетаево, которое планируется в ноябре 2019, года предоставит читателям возможность полного доступа ко всем ресурсам НЭБ, в том числе к охраняемым авторским правом», – отметила директор Межпоселенческой Централизованной библиотечной системы Сосновского района Челябинской области Елена Сойнова.
В НЭБ представлены переведенные в электронную форму книги, включая редкие и ценные издания, рукописи, диссертации, авторефераты, монографии, изоиздания, ноты, картографические издания, патенты и периодическая литература. Это актуальные издания, отобранные экспертами и востребованные школьниками, студентами, учеными и исследователями, а также широкими слоями пользователей, которым необходим доступ к систематизированному, доверенному и современному знанию. В настоящий момент в фондах находится 4,7 млн. документов, более 600 тыс., охраняемых авторским правом. 
Воспользоваться возможностями Национальной электронной библиотеки можно только через её участников. Для жителей Сосновского района до 2019 года доступ к НЭБ предоставляла только Центральная библиотека (с. Долгодеревенское). После модернизации Полетаевской библиотеки в рамках реализации национального проекта «Культура» жители близлежащих к Полетаево населенных пунктов, отдаленных от райцентра поселков будут иметь доступ к ресурсам НЭБ еще через три автоматизированных рабочих места, оснащенных мощными современными компьютерами.
Следите за новостями об открытии Полетаевской библиотеке нового поколения модельного стандарта и других и других проектах в рамках национального проекта «Культура» в нашем районе на нашем сайте.
Библиотекарь информационного отдела
Евгений Максимов
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