Новые книги для современной библиотеки п. Полетаево Сосновского района
Первая в Челябинской области библиотека нового поколения в п. Полетаево Сосновского района обновит фонды, получив 3700 новых книг.

[bookmark: _GoBack]Титаническую работу проделали сотрудники Центральной районной библиотеки, чтобы в короткие сроки подготовить документы на закупку книг для обновления фондов Полетаевской библиотеки. Казалось бы, чего проще, зайти в магазин с большой тележкой и складывать в неё понравившиеся книги. Но, деньги, выделенные из федерального бюджета не тоже самое, что взятые из своего кошелька, величина этих сумм особой роли не играет. Необходимо соблюдать ряд условий, предусмотренных федеральным законодательством и учесть пожелания читателей библиотек, интересующихся самыми разными сферами жизни. 
«Прежде чем приобрести новые книги, мы провели опрос среди школьников, учителей и жителей поселка Полетаево, – говорит заведующая библиотекой Елена Рудакова, – При формировании списка литературы, необходимой для нашей библиотеки, учитывались все факторы, оказывающие влияние на ее деятельность. Выбирались книги, находящиеся в дефиците по запросам пользователей библиотеки. Новый фонд будет соответствовать уровню интересов самых разных читателей».
Общими усилиями и в нужные сроки библиотекарями подготовлен список книг из 3200 наименований, или 3700 томов с широчайшей тематикой: от художественной литературы (отечественная и зарубежная классика, современная проза, поэзия) до специальных изданий по пчеловодству, садоводству, строительству, автоделу, экономике, медицине, праву, химии, физике, географии и т.д., а также современных и популярных детских и подростковых книг.
В ближайшее время ожидаются первые поставки книг для библиотеки п. Полетаево. 
