Детская школа искусств п. Рощино, Сосновского муниципального района – Дипломант Областного конкурса «Лучшее учреждение художественного образования детей Челябинской области – 2019».

[bookmark: _GoBack]28 августа 2019 года в 12.00 час.   в   Конгрессно - выставочном   холле   по адресу: г. Челябинск,  пр-т Ленина, д. 35 состоялось областное августовское совещание для преподавателей, руководителей ДМШ, ДШИ, ДХШ, органов управления культуры Челябинской области по теме: «Состояние и результаты развития системы художественного образования Челябинской области», которое посетили около четырехсот человек.
	В рамках совещания состоялось награждение участников областного конкурса «Лучшее учреждение художественного образования детей Челябинской области - 2019», прошедшего в рамках нацпроекта «Культура». 
В конкурсе приняли участие  Детские школы искусств города Челябинска, Магнитогорска, Копейска, Троицка, Южноуральска, Карабаша,   школы Ашинского, Брединского, Катав-Ивановского, Карталинского, Верхнеуральского, Уйского, Еманжелинского, Кслинского, Нагайбакского, Увельского, Чесменского, Чебаркульского, Кунашакского, Еткульского муниципальных районов.
Компетентное жюри оценивало работу школ по разным направлениям: разработка и реализация образовательных программ, используемые методики и средства обучения, результаты деятельности и достижения учеников. 
Рощинская ДШИ получила звание Дипломант  в номинации «Школа – социокультурный центр».
Сейчас в Детской школе искусств п. Рощино обучается 335  учащихся на бюджете, еще 100 получают платные образовательные услуги. В процессе обучения реализуются как предпрофессиональные,  так и общеразвивающие программы по различным направлениям дополнительного образования.
Школа бережно сохраняет лучшие традиции классического образования и внедряет новые технологии обучения, позволяя каждому ребенку развиваться в выбранном направлении творческой деятельности. 
Ребята гордятся своими успехами и тем, что они учатся в школе искусств. Родители радуются достижениям своих детей, успешно выступающих на различных конкурсах и фестивалях различного уровня под руководством талантливых преподавателей.
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