Сосновский историко-краеведческий музей готовится к своему второму открытию
Музей, расположенный на первом этаже здания Районного Дома культуры села Долгодеревенское, готовится к открытию после ремонта и смены экспозиций. За тридцать два года, а именно столько лет районному учреждению культуры, потребность в изменениях как пожарной безопасности, так и во внутреннем убранстве - были очевидны.
Благодаря проекту губернатора «Реальные дела» были выделены средства на изменение внутренних экспозиций учреждения по специально созданному дизайн-проекту. Уже в декабре 2018 года музей закрыли на масштабный ремонт, в ходе которого не только были отшпатлёваны, окрашены стены и потолки, сделаны цементная стяжка на полах и их покрытие плиткой, заменены осветительные приборы, но и в помещении появился пожарный выход, который был необходим для безопасного пребывания посетителей.
В учреждении появилось и новое современное музейное оборудование: витрины с дополнительным освещением, большой телевизор и мультимедийный комплекс. Последний был приобретен на средства (150 тысяч рублей), которые в 2018 году музей выиграл по итогам областного конкурса «Лучшее учреждение культуры, находящееся в сельской местности»
Сегодня близятся к завершению работы по оформлению новой экспозиции: она посвящена истории Сосновского района и села Долгодеревенское. Над её созданием трудились сотрудники Уральского регионального института музейных проектов из г. Екатеринбурга, ставшие победителями в открытом электронном конкурсе.
В шести небольших залах музея в хронологической последовательности отражены основные вехи истории села и района, начиная с их основания. Посетители познакомятся с историей становления экономики, промышленности, здравоохранения, образования, культуры, с жизнью людей, внесших свой вклад в развитие района.
 «Мы очень долго ждали этого события и очень тщательно к нему готовились, - говорит директор музея Татьяна Жукова, - то, что у нас получилось, надеемся понравится, как жителям нашего района, так и привлечет к нам новых посетителей в лице туристов из Челябинской и Свердловской областей».
Изюминкой нового внутреннего убранства станет зал так называемого «сосновского слона» - это выражение появилось после появления в музее самого древнего экспоната. Четыре года назад фонды пополнились древней находкой – при копке погреба под гаражом житель деревни Ключевка обнаружил бивень. Научные исследования показали, что данная находка принадлежит трогонтериевому (степному) слону – предку мамонта, обитавшему в пределах 600-100 тысяч лет назад. 
Как отмечают сотрудники самого музея, по масштабу изменений в учреждении, можно смело считать день открытия вторым днем рождения. 
[bookmark: _GoBack]Открытие музея запланировано 8 сентября 2019 году по адресу: с. Долгодеревенское, ул. Свердловская, 15. В день открытия вход в музей -  свободный.
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Сосновский историко - краеведческий музей готовится к своему второму  открытию   Музей, расположенный на первом этаже здания Районного Дома культуры села  Долгодеревенское ,   готовится к открытию после ремонта и смены экспозиций.   За  тридцать два года, а именно  столько лет районному учреждению культуры,  потребность в изменениях как пожарной безопасности, так и во внутреннем убранстве  -   были очевидны.   Благодаря проекту губернатора «Реальные дела» были выделены средства на  изменение внутренних экспозиций учреждения   по специально созданному дизайн - проекту. Уже в декабре 2018 года музей закрыли на масштабный ремонт, в ходе  которого не только были отшпатлёваны, окрашены стены и потолки, сделаны  цементная стяжка на полах и их покрытие плиткой, заменены осветительные при боры,  но и в помещении появился  пожарный выход, ко торый был необходим для  безопасного пребывания   посетителей.   В учреждении появилось и новое современное музейное оборудование: витрины с  дополнительным освещением, большой телевизор и мультимедийный  комплекс.  Последний был приобретен на средства (150 тысяч рублей), которые в 2018 году музей  выиграл по итогам областного конкурса «Лучшее учреждение культуры, находящееся  в сельской местности»   Сегодня близятся к завершению работы по оформлению новой экспо зиции: она  посвящена истории Сосновского района и села Долгодеревенское. Над её созданием  трудились сотрудники Уральского регионального института музейных проектов из г.  Екатеринбурга, ставшие победителями в открытом электронном конкурсе.   В шести небольших   залах музея в хронологической последовательности отражены  основные вехи истории села и района, начиная с их основания. Посетители  познакомятся с историей становления экономики, промышленности,  здравоохранения, образования, культуры, с жизнью людей, внесши х свой вклад в  развитие района.     «Мы очень долго ждали этого события и очень тщательно к нему готовилис ь,  -   говорит директор музея  Татьяна Жукова ,  -   то, что у нас получилось, надеемся  понравится,   как  жителям нашего района,   так и привлечет к нам новых   посетителей в  лице туристов из Челябинской  и Свердловской областей » .   Изюминкой нового внутреннего убранства станет зал так называемого «сосновского  слона»  -   это выражение появилось после появления в музее самого древнего  экспоната. Четыре года назад фонды   пополнились древней находкой  –   при копке  погреба под гаражом житель деревни Ключевка обнаружил бивень. Научные  исследования показали, что данная находка  принадлежит  трогонтериевому   (степному)  слону  –   предку мамонта ,  обитавшему в пределах   6 00 - 1 00 тысяч лет   назад.     Как отмечают сотрудники самого музея, по масштабу изменений в учреждении,  можно смело считать день открытия вторым днем рождения.     Открытие музея запланировано   8 сентября 2019 году по адресу: с. Долгодеревенское,  ул. Свер дловская, 15. В день  открытия в ход в музей  -    свободный.  

