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о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта планировки и проекта межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство сетей водоснабжения, протяженностью 5,130 м от ВК-23 до точки подключения в с.Кременкуль» на территории сельского поселения Новый Кременкуль Сосновского муниципального района Челябинской области
пос. Новый Кременкуль  








06декабря  2019 г
Основания для разработки документов территориального планирования и градостроительного зонирования (далее – документов):

- постановление администрации Сосновского муниципального района  № 1958 от 15.10.2019 «О подготовке проекта планировки и проекта межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство сетей водоснабжения, протяженностью 5,130 м от ВК-23 до точки подключения в с.Кременкуль» на территории сельского поселения Новый Кременкуль Сосновского муниципального района Челябинской области», 

- постановление администрации Сосновского муниципального района  № 1994 от 22.10.2019 «О внесение изменений в постановление администрации Сосновского муниципального района Челябинской области № 1958 от 15.10.2019»

- постановление администрации Сосновского муниципального района № 2122 от 01.11.2019 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта планировки и проекта межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство сетей водоснабжения, протяженностью 5,130 м от ВК-24 до точки подключения в с.Кременкуль» на территории сельского поселения Новый Кременкуль Сосновского муниципального района Челябинской области»

Заказчик:  Администрация Сосновского муниципального района 
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Информирование о документах:

- публикация постановлений  администрации Сосновского муниципального района № 1958 от 15.10.2019, № 1994 от 22.10.2019, № 2122 от 01.11.2019 в газете «Сосновская Нива» № 46 от 23.10.2019, № 47 от 30.10.2019,  № 48 от 06.11.2019
- организация  градостроительной  экспозиции  в администрации сельского поселения Новый Кременкуль.

Проведение публичных слушаний: 27.11.2019 в 15 часов 30 минут в здании администрации сельского поселения Новый Кременкуль (Челябинская область, Сосновский район, пос. Новый Кременкуль, ул. Центральная, д. 1).
Протокол проведения публичных слушаний от 27.11.2019 хранится в Управлении архитектуры и строительства Администрации Сосновского муниципального района.

Информирование о проведении публичных слушаний:

- адресная рассылка постановления администрации Сосновского муниципального района                Челябинской области;
- публикация вышеуказанных документов в газете «Сосновская Нива»;

- размещение на официальном сайте Администрации Сосновского муниципального района в сети «Интернет».
На обсуждение было предоставлено: проект планировки и проект межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство сетей водоснабжения, протяженностью 5,130 м от ВК-23 до точки подключения в с.Кременкуль» на территории сельского поселения Новый Кременкуль Сосновского муниципального района Челябинской области.

О ходе обсуждения:  вопросы по проектным решениям отсутствовали.

На основании протокола проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта планировки и проекта межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство сетей водоснабжения, протяженностью 5,130 м от ВК-23 до точки подключения в с.Кременкуль» на территории сельского поселения Новый Кременкуль Сосновского муниципального района Челябинской области  от 27.11.2019:
1. Публичные слушания считать состоявшимися.

2. Рекомендовать к утверждению проект планировки и проект межевания территории  для размещения линейного объекта «Строительство сетей водоснабжения, протяженностью 5,130 м от ВК-23 до точки подключения в с.Кременкуль» на территории сельского поселения Новый Кременкуль Сосновского муниципального района Челябинской области.
3. Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, и разместить на официальном сайте Администрации Сосновского муниципального района  в сети «Интернет».
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