Уведомление
 о начале публичных консультаций для проведения оценки проекта постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области "Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги  «Предоставление гражданам жилых помещений маневренного фонда» 

Администрация Сосновского муниципального района Челябинской области уведомляет о начале публичных консультаций в целях проведения оценки фактического воздействия  постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление гражданам жилых помещений маневренного фонда».
Разработчик: Комитет по управлению имуществом и земельным отношениям Сосновского муниципального района
Контактное лицо: Скогорева Елена Александровна, начальник отдела по управлению имуществом  Комитета по имуществу и земельным отношениям  Сосновского муниципального района Челябинской области, тел. 8-35144-9-03-36, e-mail: https://kuiizo@mail.ru/
Сроки проведения публичных консультаций: с 08.11.2019 – 22.11.2019
Способ направления ответов: по электронной почте на адрес: https://kuiizo@mail.ru/ в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме.
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