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Пояснительная записка

к  проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района « Об утверждении  административного  регламента исполнения муниципальной функции «Отчуждение недвижимого имущества, находящегося в  муниципальной собственности Сосновского муниципального района, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства»
        Административный регламент администрации Сосновского муниципального района по предоставлению муниципальной услуги – «Отчуждение недвижимого имущества, находящегося в  муниципальной собственности Сосновского муниципального района, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» (далее - Регламент) разработан в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги - отчуждение недвижимого имущества, находящегося в  муниципальной собственности Сосновского муниципального района, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, создания комфортных условий для получателей муниципальной услуги и определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) должностных лиц Администрации.
Правовыми основаниями для предоставления муниципальной услуги являются:

-  Гражданский кодексом Российской Федерации;

-  Федеральный закон от  06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от  27.07.2010 № 210-ФЗ «Об  организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- Федеральный закон от  27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»;

- Федеральный закон от  21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;

- Федеральный закон от  24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и  среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 209-ФЗ);

- Федеральный закон от  22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в  отдельные законодательные акты Российской Федерации» 
(далее – Федеральный закон № 159-ФЗ);

- Федеральный закон от  21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»;

- Федеральный закон от  29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в  Российской Федерации»;

-  Решение Собрания депутатов Сосновского Муниципального района Челябинской области от 17.08.2005 г. №57 об  утверждении Положения «О владении, пользовании и распоряжении имуществом Сосновского муниципального района»;

- Решение Собрания депутатов Сосновского Муниципального района Челябинской области от 17.10.2007 г. №566 О Положении «О муниципальной казне Сосновского муниципального района»;

- Решение Собрания депутатов Сосновского Муниципального района Челябинской области от 15.06.2016 г. №137 О Положении «Об учете имущества и ведении реестра имущества муниципальной собственности муниципального образования Сосновский муниципальный район»;

- Решение Собрания депутатов Сосновского Муниципального района Челябинской области от 17.08.2011 г. №253 О Положении «О порядке предоставления в безвозмездное пользование имущества, находящегося в собственности Сосновского муниципального района»;

- Решение Собрания депутатов Сосновского Муниципального района Челябинской области от 21.09.2005 г. №86 О Положении «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества в Сосновском муниципальном районе».

