С 1 сентября 2020 года расширен перечень полномочий Банка России в рамках сбора информации для формирования сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В целях реализации положений подпункта «д» пункта 17 Национального плана противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378, принят Федеральный закон от 27.12.2019 № 482-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».
Федеральный закон дополнен статьей 7.1, согласно которой Банк России устанавливает порядок предоставления кредитными организациями и некредитными финансовыми организациями гражданам сведений о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также по предложению федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере труда и государственной гражданской службы, утверждает единую форму предоставления сведений о наличии счетов и иной информации, необходимой для представления гражданами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и порядок ее заполнения.
Приведенные дополнения направлены на обеспечение полноты и прозрачности представления информации, необходимой для формирования справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными, муниципальными служащими и иной категорией лиц, на которых действующим законодательством возложена соответствующая обязанность.
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