Информация о результатах проверки прокуратурой Сосновского района автозаправочных станций.
Прокуратура Сосновского района по заданию прокуратуры Челябинской области, в целях пресечения нарушений законодательства, связанных с производством, хранением, и реализацией автомобильного топлива   совместно с отделом государственного надзора по Челябинской области Уральского Межрегионального территориального управления Росстандарта, проверено восемь автозаправочных станций, расположенных на территории Сосновского района Челябинской области.

В ходе проверки выявлены грубые нарушения законодательства, предусматривающие административную ответственность.

В ряде нарушений выявлены такие нарушения как не предоставление необходимой и достоверной информации о продавце, в кассовых чеках не указывается информация об экологическом классе топлива, не указывается информация об автомобильном бензине символами АИ, отсутствует информация о климатическом условии применения дизельного топлива, отсутствуют формуляры на топливно-раздаточное оборудование, а также документация на них. Кроме того, применяются не поверенные средства измерения (на части топливных колонок пломба оторвана, часть с истекшим сроком пломбировки на 2 квартал 2011 года). В ряде АЗС у операторов, имеющих контакт с пищевыми продуктами, не в полном объеме пройден периодический медицинский осмотр.
По результатам выявленных нарушений, прокуратурой района вынесено более 15 постановлений о возбуждении дел об административных правонарушениях. 

В настоящее время, данные постановления не рассмотрены.
Прокурор района
старший советник юстиции А. Б. Екимов

