Информация о результатах проверки  аварийного здания 
в д. Султаева.

Прокуратурой Сосновского района, в рамках осуществления прокурорского надзора, проверен объект незавершенного строительства (общежитие), расположенный по адресу: Челябинская область, Сосновский район, д. Султаева. 

В ходе проверки установлено, что указанное здание принадлежит администрации Саккуловского сельского поселения Сосновского района Челябинской области. Прокуратурой района установлен тот факт, что данный объект находится в аварийном состоянии, в нем отсутствуют двери, оконные рамы, разбиты стекла, лежат незакрепленные плиты, здание не огорожено. Кроме того, контроль за состоянием здания орган местного самоуправления не осуществляет, доступ на данный объект гражданам не ограничен.

Указанные обстоятельства свидетельствуют о ненадлежащем отношении к своим должностным обязанностям работников администрации Саккуловского сельского поселения Сосновского района Челябинской области.


В связи с этим, прокуратурой района, в нарушение требований ст. 209, ст. 210 и ст. 551 ГК РФ, в адрес главы администрации Саккуловского сельского поселения Сосновского муниципального района Челябинской области внесено представление. 

Прокурор района
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