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Информация

для размещения в СМИ
Прокуратура Сосновского района по заданию областной прокуратуры, в целях пресечения нарушений законодательства, связанных с производством, хранением, и реализацией автомобильного топлива   совместно с отделом государственного надзора по Челябинской области Уральского Межрегионального территориального управления Росстандарта, проверена автозаправочная станция «Novem», расположенная на трассе М-5, 20 км (187 км).

ИП Галухина И.Ф. на топливно-раздаточном оборудовании и в кассовых чеках не указывала информацию об экологическом классе  топлива, и о  климатическом условии применения дизельного топлива. На автозаправочной станции отпускался бензин К3 «Нормаль-80», реализация которого была разрешена до 31.12.2014 года, согласно п. 7.3.Решения Комиссии Таможенного союза от 18.10.2011 N 826. На автозаправочной станции применялись не поверенные средства измерения.

 Прокурором Сосновского района возбужденны два административных дела в отношении ИП Галухиной по ч.1 ст.14.43 и по ч.1 ст. 19.19  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 18.06.15 г. предприниматель подвергнута административному штрафу по данным делам в  сумме 40000 рублей. Также внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.     
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Информация

для размещения в СМИ
07 июня  2015 года в МАУ ДОЛ «Солнечная поляна», п. Каштак  выявлены случаи заболевания детей ОКИ неустановленной этиологии. Прокуратурой Сосновского по указанию облпрокуратуры проверено соблюдение прав детей на охрану здоровья в детском оздоровительном лагере «Солнечная поляна», выявлены  нарушения законодательства. Массовый характер заболевания не подтвердился.  
Вместе с тем, администрации оздоровительного учреждения допускала проживание в помещении изолятора медицинских работников. Не обеспечила достаточное количество ветоши для уборки в корпусах, изоляторе, режим дезинфекции термометров, а также условия хранения и реализации готовой продукции. Персоналом некачественно проводилась обработка технологического оборудования, электросковороды с засохшей грязью. Посудомоечная машина не промыта. Столовые приборы с засохшими остатками пищи. Дезинфекция посуды не проводилась, не соблюдались условия хранения консервированной и сыпучей продукции и др.

Внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства директору МАУ ДОЛ «Солнечная поляна». 
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