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02.06.2015г. 

Надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции

	Прокуратурой района на постоянной основе проводятся проверки соблюдения муниципальными служащими и выборными должностными лицами органов местного самоуправления обязанности по предоставлению сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, согласно требованиям Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указам Президента РФ от 18.05.2009г. №559 и от 21.09.2009г. №1065.
В ходе указанных проверок выявляются факты предоставления указанными лицами недостоверных и неполных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, допускаемые в основном из-за незнания требований закона о порядке заполнения соответствующих справок, ненадлежащего отношения к предусмотренным законом обязанностям. 
По результатам проверок, проведенных в 3 сельских поселениях Сосновского района, прокурором района в адрес глав муниципальных образований внесено 3 представления об устранении выявленных нарушений закона (1 – в стадии рассмотрения), по результатам рассмотрения которых выявленные нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.


Помощник прокурора района                                               С.А. Пудова



