Приговором Сосновского районного суда Челябинской области 19 мая 2016г. 25 летний житель Сосновского района Челябинской области признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ. 

Установлено, что в период времени с 00 часов 30 минут до 03 часов 00 минут 1 января 2016г. в ходе распития спиртных напитков между осужденным и потерпевшим произошла ссора на почве личных неприязненных отношений. В связи с этим у осужденного возник преступный умысел, направленный на убийство потерпевшего. Реализуя свой преступный умысел, направленный на убийство потерпевшего, мужчина, в ходе конфликта приискал топор, и используя его в качестве орудия преступления, нанес потерпевшему не менее 10 ударов обухом и клинком топора в область расположения жизненно-важных органов – в область головы потерпевшего. Своими действиями, мужчина причинил открытую черепно-мозговую травму, повлекшую смерть потерпевшего и относится к категории тяжкого вреда здоровью, по признаку опасности для жизни.

Мужчина вину в инкриминируемом ему деянии признал частично, ссылаясь на то, что умысла на убийство потерпевшего у него не было.

Суд, исследовав все доказательства в суде, вынес обвинительный приговор, признал мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 9 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Помощник прокурора района юрист 1 класса Шумакова М.В.

