
Прокуратурой Сосновского района Челябинской области в ходе внеплановой проверки установлено, что ООО «Уралгрупп» в период с 01.01.2015 по 18.02.2016 в кабинете оказания доврачебной помощи ледовой арены Айсберг (крытый хоккейный корт с техническими помещениями), расположенной по адресу: Челябинская область, Сосновский район, примерно в 1460 м. от ориентира центр поселка Садовый по направлению на юго-запад на земельном участке номер 74:19:1202001:436 оказывает первичную доврачебную медико-санитарную помощь без специальной лицензии (разрешения) на осуществление медицинской деятельности, тем самым осуществляет предпринимательскую деятельность без специального разрешения (лицензии), за что предусмотрена ответственность по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ - осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна). Генеральным директором ООО «Уралгрупп» является Шинина О.В. 
По результатам проверки, 09 мая 2016 прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ.

Решением Сосновского районного суда 10 мая 2016г.  генеральный директор Шинина О.В. признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 4000 рублей без конфискации.
Помощник прокурора района Щелокова Е.А.
