АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

О СОСТОЯНИИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА В 2014 ГОДУ  
НА ТЕРРИТОРИИ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Анализ работы торговой отрасли Сосновского муниципального района за истекший 2014 год показывает, что потребительский рынок района в целом развивается стабильно и характеризуется высокой товарной насыщенностью.

За период с начала года оборот розничной торговой сети по предварительной оценке составил 3763,4 млн. руб. и увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 115,0% в сопоставимых ценах. 

Торговая отрасль по-прежнему сохраняет лидирующее положение в сфере малого бизнеса, как по числу предприятий, так и по численности занятых в ней работников.


Торговая сеть Сосновского муниципального района  представлена большой сетью магазинов, павильонов, киосков, принадлежащих предприятиям торговли различных форм собственности, потребительских обществ  и индивидуальным предпринимателям. На сегодняшний день на территории района действует 291 торговых точек. 
Основное число торговых точек сосредоточено в таких населенных пунктах как  с. Долгодеревенское, п. Рощино, п. Мирный, п. Есаульский, Полетаевская зона. Соответственно, по мере удаления от указанных населенных пунктов сеть торговых организаций значительно редеет и в таких населенных пунктах как д. Чишма, д. Таскино, д.Шимаковка, д. Таловка, с. Чипышево и др. находятся по одному – два магазина.

В основной своей массе – это неспециализированные продовольственные магазины,  магазины со смешанным ассортиментом, в которых представлен стандартный набор продуктов питания, бытовой химии, хозяйственных товаров. В основном, это товары первой необходимости. В районе действуют  34  специализированных магазинов.

         По состоянию на 1 января 2015 года на территории Сосновского района действует  52  предприятий общественного питания. Географическое положение района (вокруг г. Челябинска) обусловило  особенности его развития, в том числе и развитие сети предприятий общественного питания. Так, большая часть кафе располагается вдоль федеральных автотрасс, пересекающих территорию района  по всем направлениям.  Но имеются кафе и в крупных населенных пунктах: с. Долгодеревенское, с. Кременкуль,          п. Рощино, п. Саккулово и др.  


Оборот общественного питания по Сосновскому району за 2014 г. по предварительной оценке  составил  52,1 млн. руб. по крупным и средним предприятиям и увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6,0% в сопоставимых ценах.

В районе действует 7 предприятий по ремонту и пошиву одежды; 5мастерских по ремонту обуви.  Другие виды услуг (химчисток, прачечных и др.) не представлены вовсе.
Не все виды бытовых услуг развиваются равномерно. К числу наиболее динамично развивающихся видов относятся парикмахерские услуги и техническое обслуживание, ремонт транспортных средств. Предприятия, оказывающие данные виды услуг, представлены наиболее широко как в количественном отношении, так и по охвату населенных пунктов: на территории района действует  20 парикмахерских во всех крупных населенных пунктах (с. Долгодеревенское, п. Рощино, п. Полетаево, п. Солнечный, п. Томинский, с. Кременкуль, п. Есаульский) и        17 предприятий по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств.

           
Но имеющиеся предприятия бытового обслуживания не могут обеспечить  население района всем спектром бытовых услуг, т. е. данный сегмент рынка услуг остается незаполненным и представляет широкие возможности для субъектов малого предпринимательства. Одним из основных факторов, сдерживающих развитие данной отрасли экономики района, является достаточно низкий уровень доходов населения, т. е. с ростом доходов населения, расширения его покупательной способности предполагается и расширение сети предприятий бытового обслуживания. Кроме того, нельзя не учитывать близость крупнейших населенных пунктов района (с. Долгодеревенское, п. Кременкуль, п. Полетаево) к г. Челябинску, население которых отдает предпочтение бытовым услугам, оказываемым в областном центре. 
Объем платных услуг по Сосновскому району по крупным и средним предприятиям за 2014 г. по предварительной оценке  составил  60,4  млн. руб.  рост сотавил по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 104% в сопоставимых ценах.

