Отчет Председателя Собрания депутатов
Сосновского муниципального района

О работе Собрания депутатов Сосновского муниципального района за 2016год и задачах на 2017 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Одной из обязанностей Председателя Собрания депутатов является предоставление ежегодного отчета о деятельности представительного органа на сессии районного Собрания.
Во исполнение данного правового положения действующей редакции Устава района и Регламента Собрания представляю отчет об итогах работы за 2016 год  и приоритетных задачах, которые будут решаться депутатским корпусом района в 2017 году.
В системе органов местного самоуправления Сосновского района представительный орган, Собрания депутатов, занимает определенное ему место. Оно подконтрольно и подотчетно населению, непосредственно представляет его интересы, принимает решения, действующие на территории всего Сосновского района.
Одной из основных функций Собрания депутатов является осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с федеральным, региональным законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами.
В 2016 году работа Собрания депутатов осуществлялась в соответствии с перспективным планом работы.
Было рассмотрено 158 вопросов, что в 4,1 раза больше от запланированного изначально.
В основе всей работы Собрания лежат принципы коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, гласности, открытости и ответственности.
Собрание депутатов осуществляло свою работу в следующих формах:
- участие в заседаниях;
- работа в составе постоянных комиссий;
- участие в публичных слушаниях;
- непосредственная работа депутатов с населением и органами местного самоуправления;
- участие в публичных мероприятиях;
-работа в депутатских объединениях;
- участие в ассамблеях депутатов всех уровней
Реализуя свои полномочия и поставленные задачи, Собранием депутатов за отчетный период проведено 12 заседаний (сессий). Принято 158 решений, 26 из которых носят нормативный характер, Принято два решения « О внесении в порядке законодательной инициативы в Законодательное Собрание Челябинской области».
Анализ тематики вопросов, рассмотренных Собранием в отчетном году и получивших поддержку депутатского корпуса, следующий:
- финансы и экономика 38 решения;
- имущество 27 решений;
- землепользование и природопользование, экология 29 решение;
- архитектура 3 решения;
- социальная сфера 45решений;
- дорожная сфера и вопросы ЖКХ 7 решения;
- прочие 9 решений.
Состоялось 40 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 246 вопросов. По комиссиям это выглядит следующим образом:
1. Комиссия по аграрным вопросам, экологии и природопользованию: 10 заседаний, 40 вопросов.
2. Комиссия по законности, регламенту и местному самоуправлению: 10 заседаний, 60 вопросов.
3. Комиссия по развитию социальной сферы, сферы ЖКХ: 10 заседаний, 65 вопросов.
4. Комиссия по экономике, бюджету и муниципальной собственности: 10 заседаний, 81 вопрос.
Согласно Регламенту Собрания, присутствие депутатов на каждом заседании постоянной комиссии и на сессиях Собрания обязательно.
В отчетном году явка депутатов на сессии составила 88,9 %. Посещение заседаний постоянных комиссий 76,7 %. (Эти цифры на комиссиях мы подробно разобрали, полагаю,  по итогам  текущего года они  улучшатся). 
Регулярно уделялось внимание анализу, контролю  за ходом выполнения решений, мониторингу ранее принятых решений.
Прежде всего, это внесение изменений в Устав района, учитывающего изменения федерального и регионального законодательств.
Особое место занимают рассматриваемые  вопросы в сфере  экономики и финансов. 
Это прежде всего бюджет района и прогноз социально-экономического развития.
Это неразрывно связанные друг с другом документы. Один является показателем возможностей района, второй – их воплощением.
Рассмотрение и принятие бюджета, внесение изменений в бюджет района, контроль исполнения бюджета постоянно в повестке дня сессий. 
Если говорить о наиболее заметных результатах нормотворческой деятельности Собрания депутатов, полагаю необходимым отметить следующие: Это  утверждение
-утверждение корректировки схемы территориального планирования района;
- Положения « Об учете имущества и ведении реестра имущества муниципальной собственности;
- Положения «О порядке формирования резерва управленческих кадров Сосновского муниципального района». 
 
   Заседания Собрания депутатов, которые были проведены в 2016 году, носили открытый и публичный характер. Закрытые заседания Собрания депутатов не проводились.
В целях исполнения законности между Собранием депутатов и прокуратурой Сосновского района, осуществляется взаимодействие в правотворческой деятельности, направленное на соблюдение соответствия принимаемых нормативных правовых актов федеральному и региональному законодательствам.
Одним из направлений работы и исключительным полномочием Собрания депутатов является  контроль  исполнения органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
В соответствии с действующим законодательством, Собранием депутатов были заслушаны ряд вопросов, обозначу некоторые из них:
- о результатах деятельности Главы района и деятельности администрации района за 2015 год и о задачах на 2016 год;
-  об итогах работы контрольно- счетной палаты за 2015г.;
- о деятельности отдела экологии по организации утилизации твердых бытовых отходов;
- об организации общественных работ для безработных граждан;
- о предоставление мер социальной  поддержки семьям с детьми.
Также начальником Отдела МВД России по Сосновскому району были представлены отчеты о работе отдела за 2015 год и I полугодие 2016 года. Начальник отдела ГО и ЧС докладывал Собранию депутатов о готовности к обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Заместитель Главы района по ЖКХ о ходе отопительного сезона о оплате за предоставленные ресурсы.
Для координации деятельности депутатов районного Собрания и депутатов сельских поселений в 2016 году продолжала осуществлять свою деятельность «Школа местного самоуправления». Проведено три заседания. Два из них выездных на базе Советов депутатов Мирненского и Краснопольского сельских поселений.  Также продолжалась работа с молодыми депутатами сельских поселений в Молодежном Собрании депутатов. В 2016 году проведено три заседания. Итогом стало подготовленный проект «О молодежи» и проект законодательной инициативы по 151 ст. ЖК.
Молодежное Собрание депутатов нашего района стала базовой площадкой для области.
В целях формирования единого молодежного  пространства в 2016 году  осуществляла свою деятельность общественная молодежная палата при Собрании депутатов. Для многих ребят ОМП – это первый опыт  правотворческой деятельности. 
ОМП уже второй год участвует в областном конкурсе парламентских объединений.
В прошедшем году проведены парламентские дебаты в районе. На уровне области наша команда стала пятой.
Для обсуждения и выявления мнения жителей по вопросам, затрагивающим интересы большинства граждан, проживающих в Сосновском районе, Собранием депутатов проведены публичные слушания. Были рассмотрены:
- проект изменений и дополнений в Устав Сосновского муниципального района;
- проект отчета об исполнении бюджета района за 2015 год;
- проект бюджета района на 2017 год.
В соответствии с утвержденным Собранием депутатов Положением «О Почетном грамоте» 27 граждан награждены Почетной грамотой и премией в 2016 году за вклад в развитие Сосновского района.
Вся информация о принимаемых нормативных правовых актах в установленном законом порядке, направляется в управление юстиции для включения в регистр муниципальных правовых актов.
В соответствии с Регламентом  Собрания депутатов проводится учеба депутатов. Основными задачами, которые ставятся в этом направлении, является доступность информации для депутатов, подготовка к работе с правовыми актами, подготовка к работе с населением.
Депутаты Собрания участвуют в мероприятиях различного уровня, таких как: 
- ассамблея депутатов всех уровней в Законодательном Собрании Челябинской области;
- ассамблея депутатов всех уровней Сосновского района;
-Дни села;
- День знаний;
-День Победы;
-День пожилого человека и другие.
Кроме того депутаты  являются инициаторами ряда спортивных турниров, являются членами попечительских Советов образовательных учреждений. Участвуют в благоустройстве населенных пунктов, оказывают спонсорскую помощь
Депутатам на выполнение наказов избирателей определен депутатский фонд. В 2016 году средства по решению депутатов распределены следующим образом: 44%- культура, 36% - образование,  14%- благоустройство, 5%- социальная защита, 1%- здравоохранение. 
Принцип гласности и открытости является приоритетным в работе Собрания депутатов.
 Мы тесно взаимодействуем  с газетой «Сосновская Нива» и информационным бюллетенем Сосновская Нива, где публикуем  нормативные акты и информацию о деятельности. В газете Сосновская Нива публикуется информационное сообщение о дате, времени и месте проведения очередного заседания Собрания депутатов не позднее, чем за пять дней до его проведения.
На официальном сайте органов местного самоуправления Сосновского района существует раздел  « Собрание депутатов». Здесь представлена информация о деятельности Собрания. Нормативные правовые акты Собрания депутатов  размещаются в разделе « Решения Собрания».
Деятельность депутатов в избирательных округах  является неотъемлемой  частью  деятельности Собрания депутатов и представляет собой  важнейший элемент в механизме участия граждан в решении вопросов местного значения.
Депутаты работали с населением, стремясь тщательно разобраться в каждом поднятом вопросе, стараясь решить поднятую проблему и дать  взвешенный и обоснованный ответ. За отчетный период депутатам поступило  237 обращений, 112 обращений  решены положительно, по остальным даны разъяснения либо перенаправлены по подведомственности.
В 2016 году прошли  два знаковых политических события: выборы депутатов Государственной Думы 7-го созыва и выборы Главы района. И в том и другом событии депутаты Собрания принимали самое   активное участие. 
[bookmark: _GoBack]Говоря об итогах года в целом,  полагаю, что депутатскому корпусу удалось  обеспечить скоординированную работу  представительной и исполнительной власти, путем принятия необходимых  и достаточных мер нормативного характера для того, чтобы обеспечить деятельность всех ветвей власти, обеспечить функционирование самой системы органов местного самоуправления. 
Информируя сегодня о деятельности Собрания депутатов, хочу отметить, что  депутатский корпус района, это  сплоченная и эффективно работающая команда с четко сложившейся системой организации работы.
Искренне благодарю всех депутатов,  несмотря на занятость на своих рабочих местах, вы находите время для плодотворной и эффективной работы в Собрании.
В 2017 году нам предстоит закрепить все положительные тенденции, наработанные  Собранием депутатов. Это значит совершенствовать муниципальную правовую базу, которая способствует развитию ведущих отраслей района и, конечно, экономики; укреплять позиции социальной защищенности жителей нашего района.
Поскольку нормотворчество на муниципальном уровне играет важную роль в реализации компетенции местного самоуправления, оно выделено в основное направление деятельности Собрания. Необходимо совершенствовать уже созданную нормативную базу. Оперативно реагировать на все изменения в законодательстве  федеральном и региональном.
Активно принимать участие в обсуждении  проектов законодательных актов принимаемых региональным парламентом, а также в мероприятиях по реализации Послания президента Российской Федерации Федеральному Собранию и Губернатора Челябинской области Законодательному Собранию.
Конкретные мероприятия, планируемые депутатским корпусом в 2017 году, закреплены в перспективном плане работы Собрания на 2017 год, утвержденном  депутатами в декабре 20156года. 
2017 год Указом Президента РФ объявлен годом Экологии и Годом особо охраняемых природных территорий. В плане нашли отражения и мероприятия, связанные с данным Указом.

                            Спасибо за внимание!

Если есть вопросы, пожалуйста!
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