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№22 ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

О предоставлении сведений из Реестра дисквалифицрованных лиц (далее-Реестр)
	
Предоставление сведений, содержащихся в Реестре, в виде Выписки либо Справки  всем заинтересованным лицам (в том числе, самому о себе, органам государственной власти, органам местного самоуправления) осуществляется за плату в размере 100 рублей. Банковские реквизиты для перечисления указанной платы размещены на сайте www.nalog.ru.

Срок предоставления государственной услуги не должен превышать пяти рабочих дней со дня получения запроса от заявителя.

Инспекция обращает внимание, что бесплатно предоставление сведений, содержащихся в Реестре, можно получить на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru. в разделе «Электронные сервисы» => «Поиск сведений в реестре  дисквалифицированных лиц». 

 Сервис предоставляет любому заинтересованному лицу возможность просмотра сведений, содержащихся в Реестре, поиска дисквалифицированного лица по определенным реквизитам, а также получения информации в  электронной форме. 

Нормативные документы: 
-Приказ ФНС России от 31.12.2014 № НД-7-14/700@ «Об утверждении порядка предоставления сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц, форм выписки из реестра дисквалифицированных лиц и справки об отсутствии запрашиваемой информации» (вступил в силу с 23.05.2015);
- Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2014 № 177Н «Об утверждении административного регламента предоставления федеральной налоговой службой государственной услуги по предоставлению заинтересованным лицам сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц» (далее – Регламент) (вступил в силу с 24.05.2015).  
	Телефон: 8-800-222-2222  www.nalog.ru
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