Информация о результатах рассмотрения Сосновским районным судом уголовного дела по факту дачи взятки сотруднику ДПС
На основании представленных прокурором доказательств 12 мая 2015 г. Сосновский районный суд Челябинской области вынес обвинительный приговор в отношении гражданина Молдавской ССР. Приговором суда Кисе Анатолие, 1968 г.р. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки, то есть дача взятки должностному лицу лично, за совершение заведомо незаконных бездействий)

Следствием установлено, что 05 марта 2015 г. около 14 часов 20 минут на 27 км автодороги «Челябинск-Харлуши – граница Аргаяшского района» в Сосновском районе Челябинской области, инспектором ДПС ОМВД России по Сосновскому району Колпаковым П.А. за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 12.20 КоАП РФ – нарушение правил пользования внешними световыми приборами – был остановлен автомобиль «ГАЗ 2705», государственный регистрационный знак Р 384 ВХ 190, под управлением Кисе Анатолие. За совершение указанного правонарушения Кисе было объявлено предупреждение.
В ходе проверки документов инспектором ДПС было установлено, что у Кисе отсутствуют документы на перевозимый им в автомобиле груз (картофель), то есть имелись признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.3 КоАП РФ – управление транспортным средством водителем, не имеющем при себе путевого листа или товарно-транспортным документов.

В ходе выяснения обстоятельств совершения административного правонарушения, Кисе А. с целью уклонения от административной ответственности начал предлагать инспектору ДПС получить взятку в виде денег.

Далее Кисе, находясь в салоне патрульного автомобиля, лично передал инспектору ДПС, положив в область панели рычага переключения передач вышеуказанного автомобиля, взятку в виде денег в размере 500 рублей, за совершение им  заведомо незаконного бездействия – не составление в отношении него протокола об административном правонарушении, предусмотренного ч. 2 ст. 12.3 КоАП РФ, после чего был задержан сотрудниками ДПС на месте преступления.

 Подсудимый в ходе судебного следствия вину признал полностью и ходатайствовал о рассмотрении дела в особом порядке.

Приговором суда Кисе А. признан виновным, ему назначено наказание в виде штрафа в сумме 20 000 рублей.
В настоящее время приговор суда в законную силу не вступил.
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