Как списать свои долги! 
	
Сегодня, 26 июля  2016 года в Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области состоялся брифинг на тему: «Банкротство физических лиц».
Исполняющий обязанности заместителя начальника инспекции Ольга Васильевна Свистун особо отметила, что процесс банкротства трудоемок, имеет множество нюансов. 
Подробно Ольга Васильевна рассказала о процедуре банкротства, основных документах, которые помогут списать долги. А именно, что с 01 октября 2015 официально объявить себя банкротом могут физические лица, долги которых превышают 500 тысяч рублей, а выплаты задержаны более чем на три месяца. При этом физическое лицо должно быть неплатёжеспособным. 
Процедура банкротства физических лиц начинается с подачи заявления о признании человека банкротом в арбитражный суд.  Вместе с тем, при подаче заявления в суд о признании себя банкротом, гражданин должен предоставить определенный перечень документов (документы, подтверждающие свои долги, сведения о доходах, опись имущества, информацию о значительных сделках за прошедшие три года, справки о банковских счетах и др.). Также Ольга Васильевна отметила, что за неправомерные действия при банкротстве, фиктивное и преднамеренное банкротство предусмотрена административная и уголовная ответственность гражданина. 
В заключение брифинга для присутствующих журналистов докладчик заострил внимание на последствия признания гражданина банкротом: в течение пяти лет гражданин при заключении кредитных договоров и договоров займа обязан указывать факт своего банкротства; в течение пяти лет гражданин не может быть признан повторно банкротом по своему заявлению, а в случае повторного банкротства по заявлению кредитора освобождение гражданина от обязательств не допускается; в течение трех лет гражданин не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.
	Инспекция продолжит успешный опыт совместных информационных мероприятий с представителями СМИ.










