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Не забудьте сдать декларацию по налогу на доходы за 2015год

С начала 2016 года стартовала декларационная кампания. 
Не позднее 04 мая 2016 года в соответствии с налоговым законодательством представить декларации о доходах за 2015 год обязаны физические лица, получившие:
· доходы от продажи имущества, принадлежащего им на праве собственности менее трех лет, и имущественных прав;
· доходы, при получении которых,  не был удержан налог налоговыми агентами;
· доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения в виде недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев от физических лиц, не являющихся близкими родственниками;
· вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;
· выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей и организаторами азартных игр, за исключением выигрышей, выплачиваемых в букмекерской конторе и тотализаторе, - исходя из сумм таких выигрышей;
· доходы от источников, находящихся за пределами Российской Федерации.

Задекларировать полученные доходы должны также индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица, занимающиеся частной практикой.

Заполнить декларацию о доходах можно:
1.  В Интернет-сервисе «Личный кабинет для налогоплательщика для физических лиц»  на сайте www.nalog.ru. 
2.  С помощью бесплатной программы «Декларация», которая размещена на сайте www.nalog.ru  в  разделе «Физические лица» - «Программное обеспечение». 
3.  Самостоятельно от руки на бланках, которые можно получить в разделе «Физические лица» / «Представление декларации о доходах» на сайте www.nalog.ru  или  в ближайшей налоговой инспекции. 

 	За непредставление в установленные сроки в инспекцию декларации по форме 3-НДФЛ для физических лиц предусмотрена налоговая ответственность по ст. 119 НК РФ (минимальная сумма штрафа от 1000 рублей).
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