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Пояснительная записка

к  постановлению Администрации Сосновского муниципального района от 26.06.2012 № 4757 « Об утверждении  административного  регламента исполнения муниципальной функции ««Предоставление выписки из реестра муниципального имущества Сосновского муниципального района»

        Административный регламент администрации Сосновского муниципального района по предоставлению муниципальной услуги – «Предоставление выписки из реестра муниципального имущества Сосновского муниципального района» (далее - Регламент) разработан в целях повышения качества предоставления и доступности муниципальной услуги - предоставление выписки из реестра муниципального имущества, создания комфортных условий для получателей муниципальной услуги и определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) должностных лиц Администрации.
Правовыми основаниями для предоставления муниципальной услуги являются:

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
-  Положение о Комитете по управлению имуществом и земельным отношениям Сосновского муниципального района Челябинской области,  утвержденным  Постановлением Главы Сосновского муниципальный район от «22» марта 2007 года № 207;

- Положение о реестре объектов муниципальной собственности муниципального образования Сосновский муниципальный район, утвержденным решением Собрания депутатов Сосновского муниципального района от 22.02.2007г. № 384;

- Административный регламент.
