PAGE  

Пояснительная записка

к постановлению Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области от 16.12.2014 г. № 7176 «Об утверждении административного регламента»

Согласно Федеральному закону от 30.12.2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой Кодекс Российской Федерации» к полномочию органов местного самоуправления относится выдача разрешений на право организации розничных рынков.

Документ действует в целях регулирования отношений, связанных с организацией розничных рынков, организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках, а также прав и обязанностей лиц, осуществляющих указанную деятельность.

Постановление Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области от 16.12.2014 г. № 7176 «Об утверждении административного регламента» разработан в соответствии с Порядком разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций Администрацией Сосновского муниципального района, утвержденным постановлением Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области от 04.03.2011 г. № 1646.
