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           АДМИНИСТРАЦИЯ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ
	


Российская Федерация, 456510,  Челябинская область, Сосновский район,  с. Долгодеревенское,

ул. 50 лет ВЛКСМ, 21, тел. (факс) (8-351-44) 90-3-19 тел. (8-351-44)  90-3-20
   
Информация
По реализации пункта 4 «б» Перечня поручения Президента РФ на территории Сосновского муниципального района проведены следующие мероприятия:
- в период 8 месяцев 2016 года разработаны комплексные схемы организации дорожного движения на территории ряда сельских поселений Сосновского муниципального района (Краснопольское, Саргазинское, Мирненское, Долгодеревенское и Полетаевское сельские поселения);

- мероприятия по разработке комплексных схем организации дорожного движения остальных сельских поселений Сосновского муниципального района учтены при разработке муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения на территории Сосновского муниципального района на 2017 год»;
- по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения Сосновского муниципального района  в муниципальную программу «Повышение безопасности дорожного движения на территории Сосновского муниципального района на 2017 год» будет включен комплекс мер состоящий из следующих мероприятий:

1. Проведение дополнительных занятий по безопасности дорожного движения в детских общеобразовательных учреждениях.

2. Размещение информационных заметок  по безопасности дорожного движения в СМИ.

3. Установка дорожных знаков, нанесение разметки в необходимых местах.

4. Решение вопросов по установки средств видеофиксации нарушений ПДД на автодорогах Сосновского муниципального района.

