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           АДМИНИСТРАЦИЯ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ
	
                                       Протокол №2
заседания комиссии по безопасности дорожного движения на территории Сосновского муниципального района.

                                                                                                    от 28.09.2016 года


Председатель:
    Первый заместитель Главы района Вальтер В.Р.

Присутствовали:

Конакова Л.А. – секретарь комиссии

Чумаков С.В.

Патешкин А.А.

Агафонова М.Б.


 Битюкова Н.Н.
  Юстус П.Р.


Повестка совещания.
В
Вальтер В.Р. зачитал повестку совещания комиссии на 28.09.2016 г. в 15.00 ч.

1. Состояние аварийности на территории Сосновского муниципального  района за текущий период 2016 года. Предложения по разработке мер направленных на снижение уровня аварийности и ликвидацию мест концентрации ДТП.

– Чумаков С.В.

2.
Состояние организации дорожного движения на подходах к детским общеобразовательным учреждениям района. Принятые меры по устранению недостатков. Создание условий в местах расположения детских общеобразовательных учреждений в соответствии с типовыми требованиями ГОСТов.

- Чумаков С. В.

3.
Создание безопасных условий передвижения пешеходов в с.Долгодеревенское на пешеходных переходах у торговых объектов на пересечении улицы Свердловская с ул. Советская (м-н «Дикси»), с ул. Крестьянская (м-н «24 часа»), ул. 50 лет ВЛКСМ и ул. 1 Мая на светофорных объектах.


- Битюкова Н. Н., Чумаков С. В.

4.
Рассмотрение текущих вопросов по обеспечению безопасности дорожного движения возникших в ходе административно-хозяйственой деятельности.


 – участники совещания.

По 1 вопросу:


Анализ аварийности на территории района и принимаемые меры.


Справка прилагается.

Вопросы – обсуждения:

Чумаков С.В. – Министерство Дорожного хозяйства Челябинской области включили в программу на 2017 год ремонт моста в с. Долгодеревенское.

Вальтер В.Р. – необходимо решить вопрос по объездному пути, направлять транспорт по мосту Геологоразведки. У нас один вариант….

Битюкова Н.Н. – дорога проложена хорошая, а вот сам мост узкий, и ограждения отсутствуют.

Вальтер В.Р. – порошу службу ГИБДД подготовить план мероприятий по безопасному объезду, что необходимо сделать уже сейчас, провести подготовку объездной дороги.

По 2 вопросу : 


Перед 1 сентября 2016 года проведена большая работа по установке необходимых дорожных знаков в местах расположения детских общеобразовательных учреждений, обустройство автобусных остановок на маршрутах движения школьных автобусов, но открытым остается вопрос обустройства улично-дорожной сети на дорогах к которым непосредственно примыкают детские учреждения: в нарушении требований пункта 4.5.1.2 ГОСТ Р 52766-2007 не предусмотрен тротуар отсутствует пешеходный переход, обустроенный горизонтальной дорожной разметкой «Зебра», нанесение которой предусмотрено требованиями пункта  6.2.17 ГОСТ Р 52289, на подъезде к пешеходному переходу отсутствуют искусственные неровности, обустройство которых предусмотрено требованиями пункта 
6.2 ГОСТ Р 52605-2006, отсутствуют пешеходные ограждения на протяжении не менее 50 м в каждую сторону от нерегулируемого пешеходного перехода, устройство которых предусмотрено требованиями пункта 8.1.27 ГОСТ Р 52289, отсутствует дорожная разметка 1.24.1 для дублирования дорожных знаков 1.23 «Дети», обустройство которой предусмотрено требованиями пункта 6.2.27 ГОСТ Р 52289, отсутствует светофор типа Т-7, устройство которого предусмотрено требованиями пункта 7.2.18 ГОСТ Р 52289.

Вопросы – обсуждения:

Чумаков С.В. – по установке необходимых дорожных знаков в местах расположения детских общеобразовательных учреждений, по ГОСТу мы обязаны у каждого детского учебного учреждения, выход из которого на проезжую часть,  установить знаки, оформить пешеходный переход, а так же оборудовать светофорами. Нужно разумно подходить к этому вопросу, начать с крупных сельских поселений -   с. Долгодеревенское, Кременкуль, Полетаево, Рощино.
Вальтер В.Р. – изучите где целесообразней установить светофоры.
Чумаков С.В. – на ул. 1 мая в Долгой нужен светофор, тротуар, ограждение..
Потешкин А.А. – в Долгой у 3 садиков необходимы тротуары..
Вальтер В.Р. – в тех местах, где опасность перехода дороги для детей, надо делать, в Рошино школа и детский сад рядом, там нужно все сделать по ГОСт, подготовьте список опасных зон.

По 3 вопросу:


Для создания безопасных условий передвижения пешеходов в с.Долгодеревенское обеспечение видимости на пешеходных переходах у торговых объектов на пересечении ул. Свердловская с ул. Советская (м-н Дикси), с ул. Крестьянская (м-н 24 часа), на светофорных объектах ул. 50 лет ВЛКСМ и ул. 1 Мая необходимо решение вопроса по установке пешеходных ограждений.
Вальтер В.Р. – готовьте в ближайшее время схему, как должен двигаться транспорт по ул. Советской, перед магазинами на площади, как должны располагаться ограждения.


 Вальтер В.Р. предложил принять информацию представленную на комиссии к сведению.

Первый заместитель
Главы Сосновского 

муниципального района
В.Р. Вальтер

