Областной конкурс «Лучшая организация работ по условиям и охране труда в организациях Челябинской области»
В целях обеспечения реализации мероприятий государственной программы Челябинской области «Улучшение условий и охраны труда на 2014-2016 годы», а также стимулирования работодателей для создания безопасных условий труда работников Главное управление труда и занятости Челябинской области каждый год проводит областной конкурс «Лучшая организация работ по условиям и охраны труда в организациях Челябинской области». 
В конкурсе могут принять участие все предприятия, организации, учреждения и индивидуальные предприниматели, у которых в текущем году отсутствуют случаи производственного травматизма со смертельным исходом. Победители награждаются почетными грамотами и денежными призами. 
Желающим принять участие в Конкурсе необходимо в срок до 1 октября 2016 года направить заявку и конкурсные материалы в Главное управление по труду и занятости Челябинской области по адресу:         454091, г. Челябинск, ул. Комсомольская 18-а, e-mail: trud@szn74.ru.
Приглашаем организации и муниципальные образования принять активное участие в конкурсе и побороться за право быть лучшими по созданию безопасных условий труда и организации работ по охране труда.
     Дополнительную информацию можно получить
     (35144)90-3-60 
     Луткова Ольга Васильевна 
    ведущий специалист по охране труда 
    Сосновского муниципального района


