


О новых кодах видов полезных ископаемых

Федеральная налоговая служба, в связи с вступившими в силу изменениями, внесенными Федеральным законом от 30.11.2016 № 401-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в пункт 2 статьи 342 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Налоговый кодекс), сообщает следующее.
С 01.01.2017 изменен порядок налогообложения многокомпонентных комплексных руд, добываемых на участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края.
Согласно внесенным изменениям, многокомпонентные комплексные руды, добываемые на участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края, подлежат налогообложению налогом на добычу полезных ископаемых (далее – НДПИ) по ставкам 730 или 270 рублей за 1 тонну в зависимости от наличия в них меди, никеля и металлов платиновой группы. 
Форма налоговой декларации по НДПИ и порядок ее заполнения утверждены приказом ФНС России от 14.05.2015 № ММВ-7-3/197@ «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на добычу полезных ископаемых, порядка ее заполнения, а также формата представления налоговой декларации по налогу на добычу полезных ископаемых в электронной форме».
В приложении № 2 к порядку заполнения налоговой декларации по НДПИ для многокомпонентной комплексной руды, а также полезных компонентов многокомпонентной комплексной руды, за исключением драгоценных металлов предусмотрен код вида полезного ископаемого – 05000.
Вместе с тем, поскольку налогообложение НДПИ многокомпонентных комплексных руд, добываемых на участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края, производится в особом порядке, до внесения соответствующих изменений в порядок заполнения налоговой декларации по НДПИ ФНС России рекомендует при заполнении разделов 5 и 6 налоговой декларации по НДПИ отражать следующие коды вида полезного ископаемого:
- 05100 - многокомпонентная комплексная руда, добываемая на участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края, содержащая медь, и (или) никель, и (или) металлы платиновой группы (облагается по ставке НДПИ 730 рублей за 1 тонну руды);
- 05200 - многокомпонентная комплексная руда, не содержащая медь, и (или) никель, и (или) металлы платиновой группы, добываемая на участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края (облагается по ставке НДПИ 270 рублей за 1 тонну руды).





