            Вопрос: Надо ли платить налог на доходы при продаже транспорта?

Межрайонная  ИФНС России № 22 по Челябинской области на запрос информирует:

В соответствии с третьим абзацем подпункта 1 пункта 2 статьи 220 Налогового кодекса РФ (далее – Кодекс) при определении размера налоговой базы имущественный налоговый вычет при продаже имущества, а также доли (долей) в нем, не упомянутого в абзаце первом данного подпункта, предоставляется в размере доходов, полученных налогоплательщиком в налоговом периоде от продажи иного имущества (за исключением ценных бумаг), находившегося в собственности налогоплательщика менее трех лет, не превышающем в целом 250 000 рублей.
Согласно абзацу первому подпункта 2 пункта 2 статьи 220 Кодекса вместо получения имущественного налогового вычета в соответствии с подпунктом 1 указанного пункта налогоплательщик вправе уменьшить сумму своих облагаемых налогом доходов на сумму фактически произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с приобретением этого имущества.
Таким образом, налогоплательщик может уменьшить сумму своих облагаемых налогом доходов, полученных от продажи автомобиля, либо на сумму имущественного налогового вычета, но не более 250 000 рублей, либо на сумму фактически произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с приобретением автомобиля, посредством представления налоговой декларации и документов в налоговый орган по месту жительства.
То есть налогообложению подлежит не вся сумма дохода от продажи автомобиля, а только разница между доходом, полученным налогоплательщиком, и расходами на приобретение этого автомобиля.
Если указанные расходы превышают сумму доходов, полученных от продажи автомобиля, то обязанностей по уплате налога у налогоплательщика не возникает.
В случае продажи транспорта в 2017 году, находившегося в собственности налогоплательщика менее трех лет,  декларацию необходимо представить не позднее 03 мая 2018 года, уплатить налог не позднее 16 июля 2018 года.
Представить налоговую декларацию в налоговый орган можно: 
1. в бумажном виде: 
- налогоплательщиком лично; 
- по почте с описью вложения; 
- законным и (или) уполномоченным представителем налогоплательщика (при наличии нотариальной доверенности). 
2. в электронном виде: через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» с применением усиленной квалифицированной или усиленной неквалифицированной электронной подписи. 

При направлении декларации 3-НДФЛ через «Личный кабинет» представлять её на бумажном носителе в налоговую инспекцию не нужно. 
Документы, прилагаемые к декларации 3-НДФЛ, можно направить через «Личный кабинет», подписав их усиленной неквалифицированной или квалифицированной электронной подписью.

