Прокуратурой Сосновского района Челябинской области проведена проверка в сфере безопасности дорожного движения на территории Рощинского сельского поселения Сосновского района, выявлены нарушения закона.
Так, тротуары (пешеходные дорожки) с обеих сторон дороги с твердым покрытием по ул.Храмовая в д.Казанцево Рощинского сельского поселения, не обустроены.

Указанное может повлечь причинение вреда жизни и здоровью граждан, возникновение дорожно – транспортных происшествий, нарушает интересы и законные права неопределенного круга лиц на безопасность дорожного движения.
По итогам проведенной проверки прокурором района во втором полугодии 2017 года в суд направлено исковое заявление о возложении обязанности на администрацию Рощинского сельского поселения Сосновского муниципального района обустроить тротуары по ул.Храмовая в д.Казанцево Сосновского района, в течение 8 мес. с момента вступления решения суда в законную силу.  

При недостаточности денежных средств у администрации Рощинского сельского поселения Сосновского муниципального района возложить обязанность по финансированию оборудования вышеуказанных тротуаров за счет средств местного бюджета на администрацию Сосновского муниципального района.

Решением Сосновского районного суда Челябинской области 18.04.2018 исковые требования прокурора удовлетворены, судом на администрацию Рощинского сельского поселения Сосновского муниципального района возложены обязанности обустроить тротуары по ул.Храмовая в д.Казанцево Сосновского района.
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