Уведомление о начале публичных консультаций 
для проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области "О порядке сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории Сосновского муниципального района "
Администрация Сосновского муниципального района Челябинской области уведомляет о начале публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации Сосновского муниципального района Челябинской области "О порядке сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории Сосновского муниципального района ".
.
Разработчик: Администрация Сосновского муниципального района Челябинской области.
Контактное лицо: Титова Надежда Геннадьевна, начальник отдела по социально-экономическому развитию Администрации  Сосновского муниципального района Челябинской области, тел. 8-35144-32127, e-mail: dolgoe@yandex.ru .
Сроки проведения публичных консультаций: с 27.08.2018 г. - 03.09.2018 г.
Способ направления ответов:

по электронной почте на адрес: dolgoe@yandex.ru  в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме.

Все поступившие в срок предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на сайте http://www.chelsosna.ru/ Экономика/Оценка регулирующего воздействия/

 

 
