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Пресс-релиз   заседания Антитеррористической комиссии администрации Сосновского муниципального района
В администрации Сосновского муниципального района состоялось 4-е заседание антитеррористической комиссии.
На заседании были рассмотрены следующие вопросы: обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности образовательных учреждений в связи с началом учебного года. Было рекомендовано  рассмотреть вопрос о выделении дополнительных средств  на видеонаблюдение во всех образовательных учреждениях.
Начальник Отдела МВД России по Сосновскому району Е. В. Оленич проинформировал членов АТК о профилактике ложных сообщений от актах терроризма. Было принято решение о проведении серии тренировок с дежурными службами для отработки порядка действий при получении информации о террористической угрозе.
Редактор газеты «Сосновская нива» А. А. Махнина рассказала присутствующим о информационно-пропагандистском сопровождении антитеррористической деятельности газеты. Одним из решений было усиление информационного обмена между редакцией и отделом МВД в целях пресечения распространения слухов.
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