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Прокуратурой Сосновского района проведена проверка соблюдения законодательства при организации питания детей в образовательных учреждениях Сосновского района Челябинской области. 

Так, проверкой проведенной в МДОУ «Детский сад комбинированного вида №3» выявлен ряд нарушений при организации питания детей, а именно:

- часть кухонной посуды не промаркирована, компоты готовятся в посуде из алюминия;

- раздельные доски и ножи хранятся неправильно – на стеллажах для кухонной посуды;

- на момент проведения проверки не представлены документы, подтверждающие качество и безопасность масла сливочного, не сохранены маркировочные ярлыки имеющихся в наличии продуктов питания (морковь, капуста, картофель);

- в питании детей используется консервы молокосодержащие сгущенные с сахаром «Сгущенка» с заменителем молочного жира ООО «Промконсервы» г.Смоленска.

- используется эмалированная посуда с повреждениями на эмали (чайники для кипячения питьевой воды, ведро для обработки овощей).

Прокуратурой района, на основании изложенного, в отношении заведующей МДОУ «Детский сад комбинированного вида №3» и юридического лица МДОУ «Детский сад комбинированного вида №3» вынесены два постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях предусмотренных ч.1 ст.6.7 КоАП РФ и ст.6.6 КоАП РФ соответственно. По результатам рассмотрения указанных постановлений заведующая МДОУ «Детский сад комбинированного вида №3» привлечена к административной ответственности по ч.1 ст.6.7 КоАП РФ и ей назначено наказание в виде административного штрафа в размере 3000 рублей, юридическое лицо МДОУ «Детский сад комбинированного вида №3» привлечено к административной ответственности по ст.6.6. КоАП РФ и назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей.
Кроме того, начальнику управления образования Сосновского района внесено представление, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения устранены, заведующая МДОУ «Детский сад комбинированного вида №3» привлечена к дисциплинарной ответственности.

Вопросы охраны жизни и здоровья несовершеннолетних находятся на постоянном контроле в прокуратуре района.   

Помощник прокурора района юрист 1 класса Агинова Е.Н.
