Сообщение на сайт прокуратуры Челябинской области

о рассмотрении судом исков прокурора в сфере использования государственного имущества
Сосновским районным судом 19.03.2014г. рассмотрено два исковых заявления прокурора в интересах Российской Федерации о признании незаконным действия администрации района по предоставлению земельных участков в жилой застройке «Интернационалист» в собственность гражданам, о признании сделок купли-продажи земли недействительными, прекращении права собственности граждан и истребовании участков из их незаконного владения.

Так, в ходе проверки, проведенной прокуратурой района в рамках обращения ГУ Лесами, установлено и нашло свое подтверждение в ходе судебного разбирательства то, что спорные земельные участки находятся в границах лесного фонда, являющегося собственностью РФ. 
Это подтверждается: материалами лесоустройства 1998г., Планшетом лесонасаждений ФГУ Шершневский лесхоз, которые в свою очередь согласованы земельным комитетом Сосновского района; сведениями ТУ Росимущества по Челябинской области; сведениями Управления Росреестра по Челябинской области; землеотводным делом (отвод земельного участка под строительство поселка «Интернационалист»), из которого видно, что под строительство поселка «Интернациналист» испрашивался земельный участок, в том числе из земель лесного фонда и в итоге под застройку предоставлен участок с исключением земель Государственного лесного фонда. Таким образом, установлено, что спорный участок находится в границах лесного фонда, оборот которого запрещен.

Администрация Сосновского муниципального района Челябинской области полномочиями по распоряжению земельными участками, находящимися в федеральной собственности, не обладает, однако, предоставила спорные участки в собственность гражданам, которые в последующем перепродавали участки третьим лицам.

Судом исковые требования прокурора признаны обоснованными, законными и удовлетворены в полном объеме.
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