Прокуратурой Сосновского района  проведена плановая проверка соблюдения трудового законодательства в ООО МПК «Пельвар». 

В ходе указанной проверки выявлены нарушения в сфере охраны труда, соблюдения трудового законодательства. (ст. 22, 212,219,221,225 ТК РФ)
В нарушение указанных требований федерального законодательства работодателем не в полной мере обеспечивается проведение вводного инструктажа, первичного инструктажа по профессиям и видам работ, а также повторного инструктажа по охране труда. 

Повторный инструктаж с работниками организации с установленной периодичностью (не реже чем каждые 6 месяцев) не проводится. 

Сведения о прохождении стажировки работниками в журнале проведения инструктажей отражены не в полном объеме, либо отсутствуют.  В ходе проведения проверки распорядительные документы устанавливающие порядок прохождения стажировки, срок, а также лиц, являющихся наставниками не представлены.   

Кроме того, специальное обучение руководителями и специалистами проведено не в полном объеме, работодателем не обеспечено информирование работников о полагающихся им СИЗ, ознакомление работников с Межотраслевыми правилами обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, а также с соответствующими их профессиям типовыми нормами выдачи СИЗ, отсутствует утвержденный перечень выдачи СИЗ работникам в соответствии с типовым нормами (указанные сведения при проведении проверки не были представлены). Личные карточки выдачи средств индивидуальной защиты не содержат всех необходимых сведений – отсутствуют данные о наименовании типовых норм, пунктов типовых норм. 

Работодателем не изданы приказы о назначении ответственных должностных лиц за регистрацию и пересмотр инструкций по охране труда, за учет и выдачу спецодежды, за эксплуатацию зданий и сооружений. Не разработан и не утвержден контингент работников, подлежащих периодическим и (или) предварительным осмотрам, перечень должностей и профессий, требующих присвоения персоналу первой группы по электробезопасности. Сведения о присвоении указанной группы допуска не представлены. 

На территории предприятия не проводятся осмотры здания, сведения о наличии опасных факторов в журнал не заводятся, меры по их устранению. Погрузочно-разгрузочные площадки склада готовой продукции тротуар и отбойный брус для ограничения движения автотранспорта при его подаче задним ходом не имеют.

В нарушение требований ст.ст. 57, 67 Трудового кодекса РФ трудовые договора работников организации данных об условиях труда на рабочих местах не содержат. При фактическом допуске с исполнению трудовых обязанностей некоторых работников трудовые договоры в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе не заключены.
По результатам данной проверки в отношении виновных должностных лиц прокурором района возбуждено 4 дела об административных правонарушениях по ч.3 ст.5.27 КоАП РФ, ч.3, ч.4 ст.5.27.1 КоАП РФ, которые направлены на рассмотрение в Государственную инспекцию труда по Челябинской области;  в адрес директора предприятия внесено представление об устранении выявленных нарушений трудового законодательства.

Кроме того, в интересах 5 работников прокуратурой района направлено 5 исковых заявлений в суд об установлении факта наличия трудовых отношений (на рассмотрении). 
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