1
2

Прокуратура Челябинской области

И.о. старшего помощника прокурора

Мамаевой Н.В.

Информация 

для размещения СМИ
Прокуратура Сосновского района в 2015г. активно осуществляет  соблюдение законов в сфере жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2015 году в бюджет Сосновского муниципального района на приобретение жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, запланировано выделение денежных средств из средств областного бюджета 12 462 500 рублей, после чего дополнительно выделено 7 190 000 рублей. Все денежные средства использованы.
Учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших возраста 14 лет, осуществляет орган опеки и попечительства Управления социальной защиты населения администрации Сосновского муниципального района. Сформирован список указанных лиц, на декабрь 2015 состоит 117 человек.
Прокуратурой района в интересах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Сосновский районный суд за истекший период 2015г. направлено 27 исковых заявления о предоставлении жилого помещения, 19 исков удовлетворено судом, 8 – в  настоящее время находится на стадии рассмотрения. Из 19 исков 15 исполнено, по 4 искам отсрочка исполнения решения суда, в виду того, что дети-сироты, которым предоставлено жилье, не устраивает населенный пункт, в котором им дали. Ждут, когда дадут в другом сельском поселении.

В мае 2015 года сдан многоквартирный жилой дом исключительно для детей-сирот и для детей, оставшихся без попечения родителей, состоит из 31 квартиры, заселено в дом 29 детей-сирот, 2 – в настоящее время отбывают наказание в местах лишения свободы.

Прокурор района старший советник юстиции Екимов А.Б.

Исп. Саренко О.Г.
