Информация о результатах рассмотрения Сосновским районным судом уголовного дела по факту дорожно-транспортного происшествия
На основании представленных прокурором доказательств 17.02.2014г. Сосновский районный суд Челябинской области вынес обвинительный приговор в отношении жителя Чебаркульского района. Приговором суда мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, совершенное лицом, находящимся в состоянии опьянения, повлекшее по неосторожности смерть человека).

Следствием установлено, что 01 ноября 2013г. в ночное время подсудимый в состоянии алкогольного опьянения находился за управлением технически исправной автомашиной «ЗАЗ CHANCE», двигался по автодороге «подъезд к г.Екатеринбургу» в направлении от г.Челябинск в сторону г.Екатеринбурга с неустановленной скоростью.

В пути следования мужчина заезжал на АЗС «Башнефть», расположенную на 17 км. указанной автодороги, где произвел заправку автомобиля.

После чего, выезжая с территории АЗС, нарушая правила дорожного движения, выехал на полосу встречного движения и продолжил двигаться по ней в направлении г.Челябинска, где на 15 км. произвел столкновение с автомобилем «DAEWOO MATIZ», двигавшимся во встречном направлении.

В результате дорожно-транспортного происшествия водитель автомобиля «DAEWOO MATIZ» от полученных травм скончался на месте дорожно-транспортного происшествия.
Подсудимый в ходе судебного следствия вину признал полностью и ходатайствовал о рассмотрении дела в особом порядке.

Приговором суда мужчина признан виновным, ему назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы, с лишением права управления транспортным средством сроком на 3 года.
В настоящее время приговор суда в законную силу не вступил.
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