Информация о результатах рассмотрения Сосновским районным судом уголовного дела  по факту применения насилия в отношении сотрудника полиции.

На основании представленных прокурором доказательств Сосновский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении жителя Сосновского района Челябинской области. Мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти, то есть применение насилия, не опасного для жизни и здоровья в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Следствием установлено, подсудимый 20 октября 2013г., находясь в салоне своего автомобиля, имея преступный умысел, направленный на применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти, находящегося при исполнении им своих должностных обязанностей, в форменном обмундировании сотрудника полиции, нанес не менее двух ударов рукой по правой руке потерпевшему. После чего, запустив двигатель автомобиля, резко тронулся с места остановки, совершив наезд боковой частью автомобиля на потерпевшего, причинив ему физическую боль и ушиб передней брюшной стенки живота.

В ходе судебного следствия подсудимый вину признал полностью и ходатайствовал о рассмотрении дела в особом порядке.


Приговором суда, подсудимый признан виновным, ему назначено наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В настоящее время приговор в законную силу не вступил.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                       М.В. Подкорытов

