Проверка организаций, осуществляющих убой скота

Прокуратурой района совместно с отделом внутреннего ветеринарного надзора Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор) и Управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства Челябинской области проведена проверка соблюдения санитарных норм на предприятии ОАО племенной завод «Россия».
На момент проведения проверки установлено следующее: на мясе отсутствует читаемый оттиск овального клейма госветнадзора, что является нарушением п.п. 1.1.; 1.2.  Инструкции по ветеринарному клеймению мяса, утвержденной Минсельхозпродом России 28 апреля 1994г. зарегистрированной в Минюсте России 23 мая 1994г № 575. Ст. 15 и 21 закона РФ от 14.05.1993г. №4979-1 «О ветеринарии».

В ходе изучения документации также выявлены нарушения действующих норм ветеринарного и санитарного законодательства. Так, согласно журнала (Формы 23-вет) ветеринарно-санитарной экспертизы мяса, рыбы, раков, яиц в лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы рынка 06.01.2014г. и 03.01.2014г.  с п. Касарги, Сосновского района, были перевезены 4 головы КРС для убоя в п. Мирный, Сосновского района, которые являются структурными подразделениями ОАО Племзавод «Россия» -  без ветеринарных сопроводительных документов. Данное обстоятельство свидетельствует о нарушении п. 1.2.; 1.3. Правил организации работы по выдачи ветеринарных сопроводительных документов, утвержденных Приказом Минсельхоза России от 16.11.2006г. № 422. Ст. 15 и 18 закона РФ от 14.05.1993г. №4979-1 «О ветеринарии».

Кроме того, в ходе проверки прилегающей территории ОАО Племзавод «Россия» установлено, что при въезде и выезде с территории предприятия у ворот отсутствуют специальные кюветы (дезинфекционные барьеры), заполняемые дезинфицирующим раствором, что является нарушением  «Санитарных правил для предприятий мясной промышленности», утвержденных заместителем главного государственного санитарного врача СССР от 27.03.1985 г. №  3238-85. 

По указанным фактам прокурором района в адрес руководителя предприятия внесено представление об устранении нарушений, которое рассмотрено с участием представителя прокуратуры. В результате рассмотрения представления 3 должностных лица, допустивших указанные нарушения, привлечены к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, прокурором района возбуждено производство по делу об административном правонарушении в отношении ветеринарного врача-ветсанэксперта по ст.10.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, решение по делу в настоящее время не принято.
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