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С 1 июля 2021года индивидуальные предприниматели (далее – ИП) без работников должны выдавать кассовые чеки. 
Могут возникнуть сложности с обоснованием затрат если продолжить принимать к учету другие документы от таких контрагентов. 
До 1 июля 2021г. ИП без работников могли продавать товары собственного производства, выполнять работы или оказывать услуги без ККТ.
По некоторым видам деятельности (с. 2 п. 2.1 Федеральный закон от 22.05.2003 N 54-ФЗ (ред. от 23.11.2020) "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации") для предпринимателей на ПСН продолжает действовать льгота. 
Т.е. ИП могут осуществлять расчеты в рамках указанных видов деятельности без применения контрольно-кассовой техники при условии выдачи (направления) покупателю (клиенту) документа, подтверждающего факт осуществления расчета между индивидуальным предпринимателем и покупателем (клиентом), содержащего наименование документа, его порядковый номер, реквизиты… (с. 4.7 Федеральный закон от 22.05.2003 N 54-ФЗ).
 К примеру, при сдаче жилья ИП вправе выдать квитанцию и после 1 июля.





