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 по налогу на доходы физических лиц 
(далее – НДФЛ)

	С 01.01.2021 в соответствии с п. 1 ст. 224 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ) налоговая ставка устанавливается в следующих размерах:
- 13% - если сумма налоговых баз, указанных в п. 2.1 ст. 210 НК РФ, за налоговый период составляет менее 5 млн руб. или равна 5 млн руб.;
- 650 тыс. руб. и 15% суммы налоговых баз, указанных в п. 2.1 ст. 210 НК РФ, превышающей 5 млн руб., - если сумма налоговых баз, указанных в п. 2.1 ст. 210 НК РФ, за налоговый период составляет более 5 млн руб.
С 2021 г. НК РФ установлено 9 видов налоговых баз, в отношении которых применяется вышеуказанная налоговая ставка, в том числе налоговая база по иным доходам (основная налоговая база), включающая в себя доходы в виде оплаты труда (пп. 9 п. 2.1 ст. 210 НК РФ).
Согласно положениям п. п. 2, 3 ст. 226 НК РФ исчисление сумм и уплата налога в соответствии с настоящей статьей производятся в отношении всех доходов налогоплательщика, источником которых является налоговый агент. Исчисление сумм налога производится налоговыми агентами на дату фактического получения дохода, определяемую в соответствии со ст. 223 НК РФ, нарастающим итогом с начала налогового периода применительно ко всем доходам, в отношении которых применяется налоговая ставка, установленная п. 1 ст. 224 НК РФ, начисленным налогоплательщику за данный период, с зачетом удержанной в предыдущие месяцы текущего налогового периода суммы налога.
При этом осталось неизменным правило о том, что исчисление суммы налога производится без учета доходов, полученных налогоплательщиком от других налоговых агентов, и удержанных другими налоговыми агентами сумм налога (абз. 3 п. 3 ст. 226 НК РФ).
Согласно абз. 4 п. 6 ст. 228 НК РФ  итоговое исчисление налога по совокупности доходов, полученных от налоговых агентов в 2021 г., будет произведено налоговым органом исходя из ставки 15% (с суммы соответствующего превышения дохода), а уплата налога должна быть произведена налогоплательщиком самостоятельно на основании налогового уведомления налогового органа в срок не позднее 01.12.2022.



