

Основные направления развития архивного дела 
в Сосновском муниципальном районе на 2022 год
В работе архивного отдела на 2022 год в качестве приоритетного направления деятельности в планируемый период будет являться оказание государственных (муниципальных) услуг в сфере архивного дела и участие в выполнении п. 6 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 12.06.2021 № Пр-1006 по итогам заседания Российского организационного комитета «Победа» о подготовке электронных Книг Памяти участников Великой Отечественной войны, в том числе:

- участие в проведении экспертизы ценности и подготовке к передаче на хранение в Государственное учреждение «Объединенный государственный архив Челябинской области (далее – ГУ ОГАЧО) документов Сосновского районного военного комиссариата за период Великой Отечественной войны в 1 полугодии 2022 года;

- выявление документов, содержащих информацию об участниках Великой Отечественной войны – жителях Сосновского муниципального района (наградные книжки, автобиографии, характеристики, фотографии и другие), их сканирование до 1 ноября 2022 года;

- участие в пополнении БД «Участники Великой Отечественной войны – жители Челябинской области» информацией о месте рождения, проживания до и после войны, наградах воинов и т.д. на основании документов Сосновского военкомата во 2 полугодии 2022 года.

- участие в проведении экспертизы ценности выплатных дел, отложившихся в деятельности учреждений ОПФР по Челябинской области, отбору в состав Архивного фонда Российской Федерации личных документов участников Великой Отечественной войны;

- отбор в состав Архивного фонда Российской Федерации списков граждан (инвалидов, участников и ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) ветеранов, реабилитированных граждан, жителей блокадного Ленинграда, бывших несовершеннолетних узников фашизма, детей погибших защитников Отечества, граждан, пострадавших от радиационного воздействия), отложившихся в управлении социальной защиты населения администрации Сосновского муниципального района;

Составление календаря знаменательных и памятных дат   Сосновского  муниципального района на 2023 год до 01.04.2022 года.
Заключение договора с Государственным комитетом по делам архивов о направлении субвенций на осуществление государственных полномочий из средств областного бюджета по разделу «Межбюджетные трансферты» и направить в Государственный комитет по делам архивов бюджетную заявку о расходовании субвенций на 2022 год до 14 января 2022 года.
В рамках внедрения Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях обеспечить:

- подготовку паспорта архивохранилища (п.23.2. Правил);

- подготовку краткого справочника по фондам муниципального архива (п.39.1. Правил);
- провести мониторинг расстановки стеллажного оборудования до 1 декабря 2022 года;

В соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 13.11.2020 № 578-П (ред. от 13.07.2021) обеспечить достижение индикативных показателей, установленных государственной программой «Развитие архивного дела в Челябинской области».

В рамках реализации программы обеспечить выполнение мероприятий по:

- предоставлению государственных услуг по исполнению обращений (запросов) юридических и физических лиц и обеспечению доступа к архивным фондам, в том числе в электронном виде, посредством регионального портала предоставления государственных и муниципальных услуг, а также через многофункциональные центры;

           - обеспечению срока ожидания пользователей в очереди на получение государственных и муниципальных услуг не более 15 минут;

- проведению паспортизации ведомственных архивов по состоянию на 01.12.2022 года; 


- пополнению базы данных в программном комплексе «Архивный фонд», в том числе:

- внесению заголовков дел, принятых на хранение, на уровне «Дело»; заполнение полей «переименования организации», «историческая справка», «аннотация» на все фонды, принятые в 2021 г. впервые;

- сканированию описей дел и загрузка их электронных образов в БД «Архивный фонд»;

- продолжить пополнение:

- списка почетных граждан муниципального района и сельских поселений, копиями решений (постановлений) о присвоении в 2021 году почетного звания, фотографиями почетных граждан до 01.04.2022 года;

- списка «Ветеран труда» о жителях района, награжденных соответствующей медалью.

Обеспечение сохранности документов АФ РФ

В течение года:

- продолжить работу по соблюдению нормативных режимов хранения документов, в т.ч. противопожарного, охранного и санитарно-гигиенического;
Комплектование и экспертиза ценности документов АФ РФ

Продолжить работу по комплектованию архивного отдела в соответствии с графиком (ежеквартально, график прилагается).

Предоставить на рассмотрение ЭПК Государственного комитета по делам архивов описи дел постоянного хранения от организаций – источников комплектования в количестве 467 дел и 188 дел по личному составу (ежеквартально, график прилагается).

Обеспечить переработку и усовершенствование описей дел по личному составу ТОО «Трубное» (совхоз Трубный) за 1966 – 2003 годы (4 квартал 2022 года).


Принять 402 дела управленческой документации (ежеквартально, график прилагается).

Продолжить работу по обеспечению сохранности документов ликвидированных организаций в т.ч. в ходе банкротства (в течение года).

Предоставить на рассмотрение Государственного комитета по делам архивов Номенклатуры дел 16 учреждений списка № 1 организаций - источником комплектования архивного отдела;
Предоставить на ЭПК Госкомитета по делам архивов Челябинской области 1 (одну) опись фотодокументов Почетных граждан района за 2021 год.
Принять на муниципальное хранение 1 ед. учета (диск) фотодокументов Почетных граждан района по описи за 2021 год. 

Материально – техническое обеспечение
Установить в рабочем кабинете сплит-систему.

Произвести замену стандартных потолочных светильников на энергосберегающие светодиодные потолочные светильники в рабочих кабинетах.
Предоставление информационных услуг и использование документов

Провести мероприятия, посвященные юбилейным и памятным датам (выставка документов к юбилейной дате Прокуратуры РФ, выставка документов к 100-летию образования СССР).
Провести две экскурсии по выставкам документов, приуроченным к юбилейным датам, для работников филиала БТИ по Сосновскому району и управления образования администрации Сосновского муниципального района. 
Опубликовать две статьи в районной газете «Сосновская нива», посвященные юбилейной дате Прокуратуры РФ, и 100-летию образования СССР.

Принять пользователей, исследователей по документам архива в количестве 4 пользователей.
Начальник
архивного отдела
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