
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о результатах контрольной деятельности отдела внутреннего
муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок 
администрации Сосновского муниципального района за 2023 год


Отдел внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок администрации Сосновского муниципального района (далее – отдел) осуществляет свои полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений, определенные частью 1 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется в соответствии с федеральными стандартами, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
Отдел при реализации полномочий по финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений осуществляет контроль:
- за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности муниципальных учреждений;
- за соблюдением положений правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также за соблюдением условий договоров (соглащений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета, муниципальных контрактов;
- за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также в случаях, предусмотренных Бюджетным кодексом Российской Федерации, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения муниципальных контрактов;
- за достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования бюджетных средств (средств, предоставленных из бюджета), в том числе отчетов о реализации муниципальных программ, отчетов об исполнении муниципальных заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета;
- в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Штатная численность отдела - 2 человека.
Отделом в 2023 году проведено 9 плановых контрольных мероприятий и 1 внеплановая проверка, том числе:
1) на основании плана контрольных мероприятий в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля, утвержденного распоряжением администрации Сосновского муниципального района от 16.12.2022 №1392, проведено 9 плановых проверок,
2) на основании распоряжения администрации Сосновского муниципального района от 16.03.2023 № 266 проведена внеплановая камеральная проверка финансового-хозяйственной деятельности предприятия.
Общий объем проверенных средств составил 283 240,8 тыс. рублей.
Отделом выявлено нарушений на сумму 111 048,3 тыс. рублей.
В целях реализации результатов контрольных мероприятий выдано 8 представлений по фактам выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации. Отделом осуществляется постоянный контроль за исполнением предписаний и представлений.
В 2023 году в связи с отсутствием необходимости:
- не направлялись в суды исковые заявления о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными;
- не направлялись в финансовые органы уведомления о применении бюджетных мер принуждения.
	В четырех случаях направлялась информация в государственные органы для возбуждения дела об административном правонарушении.
В 2023 году жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля не поступали.
В 2023 году экспертизы в рамках проведения контрольных мероприятий не проводились, независимые эксперты не привлекались, в связи с чем бюджетные средства на эти цели не предоставлялись.

