ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по вопросу
изменения вида разрешенного использования земельного участка

Дата проведения: 27.01.2015 г.
Время проведения:     15-00 часов
Место проведения:  Челябинская область, Сосновский район, село Кременкуль,                          ул. Ленина, 3-а, Дом Культуры.
Присутствуют 5 чел.: 
1. Королева Т.Ф.
2. Антонов В.М.
3. Барабанова Н.Г.
4. Сапожникова О.В.
5. Фофанов Н.Г.
Повестка дня:  
1. Выборы председателя и секретаря слушаний.
2. Вопрос об изменении вида разрешенного использования земельного участка,
[bookmark: _GoBack]расположенного по адресу: Челябинская область, Сосновский район, поселок Западный, улица Северная, 7, общей площадью 264 кв.м., категория земель «земли населенных пунктов», кадастровый номер 74:19:00 00 000:724, имеющего вид разрешенного использование «для строительства магазина с остановочным комплексом» к землям «земли населенных пунктов» с разрешённым использованием «для эксплуатации магазина».

По первому вопросу слушали Королеву Т.Ф. – и. о. Главы Кременкульского сельского поселения,  председатель комиссии. 
Предложено избрать председателем комиссии  Королеву Т.Ф., секретарем комиссии – Сапожникову О.В.
Голосование: «за» - 5 человек (100%), «против» - нет, «воздержались» - нет.
Решили: 
1. Председателем комиссии избрать Королеву Т.Ф.
2. Секретарем комиссии избрать Сапожникову О.В.

По второму вопросу выступил Антонов В.М – начальник отдела по земельным отношениям                   КУИ и ЗО, заместитель председателя комиссии, который разъяснил   необходимость  изменения вида разрешенного использования земельного  участка с кадастровым номером                                  74:19:00 00 000:724, расположенного по адресу: Челябинская область, Сосновский район, поселок Западный, улица Северная, 7, категория земель «земли населенных пунктов», имеющего вид разрешенного использования «для строительства магазина с остановочным комплексом» на земли «земли населенных пунктов» с разрешенным использованием                               «для эксплуатации магазина».

Голосование: «за»- 5 человек (100%), «против» - нет, «воздержались» - нет.
Решили: изменить вид разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 74:19:00 00 000:724, имеющего вид разрешенного использования «для строительства магазина с остановочным комплексом» на вид разрешенного использования «для эксплуатации магазина».

Рекомендации участников публичных слушаний: 
рекомендовать Комитету по управлению имуществом и земельным отношениям Сосновского муниципального района Челябинской области принять решение об изменении вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: Челябинская область, Сосновский район, поселок Западный, улица Северная, 7,              с кадастровым номером: 74:19:00 00 000:724, общей площадью  264 кв.м., категория земель «земли населенных пунктов», имеющего вид разрешенного использования                    «для строительства магазина с остановочным комплексом» на вид разрешенного использования «для эксплуатации магазина».





И. о. Главы Кременкульского сельского поселения,
Председатель комиссии                                                                                         Т.Ф. Королева



Секретарь                                                                                                                  О.В. Сапожникова





