За «круглым столом» обсудили предварительные итоги декларационной кампании
В рамках популяризации деятельности налоговых органов 24 июня 2015 года   Межрайонной ИФНС России № 22 по Челябинской области проведен круглый стол   тему:  «Предварительные итоги декларационной кампании на 1 июня 2015 года». 
В мероприятии приняли участие начальник инспекции Федосеева Светлана Леонидовна, начальник отдела работы с налогоплательщиками Семдяшкина Людмила Вениаминовна, начальник отдела камеральных проверок № 2 Седова Ольга Александровна, а также представитель газеты «Челябинский металлург». 
Начальник инспекции С.Л Федосеева сообщила, что налог на доходы физических лиц традиционно занимает лидирующее место по объему поступлений в бюджет.

Затем  Светлана Леонидовна подвела предварительные итоги декларационной кампании нынешнего года. По состоянию на 01.06.2015 в инспекцию от 12285 налогоплательщиков  поступило более 16.96 тыс. деклараций по налогу на доходы физических лиц за 2014 год, что на 3,13 тысяч деклараций больше, по сравнению с аналогичным периодом 2014 года.

Общая сумма дохода, отраженного налогоплательщиками в декларациях за 2014 год  составила  8, 097 млр.  руб.

Общая сумма налога на доходы физических лиц, подлежащая к доплате в бюджет по данным налогоплательщиков, составила 24,9 млн. рублей.
Доходы свыше 1 млн. рублей заявили более 620 налогоплательщиков. По сравнению с прошлым годом количество миллионеров увеличилось на  80.
Индивидуальными предпринимателями представлено 1050 деклараций по налогу на доходы физических лиц за 2014 год. 

Отметила С.Л. Федосеева и социальную направленность состоявшейся декларационной кампании. Физическими лицами в соответствии с действующим законодательством заявлено в 2014году более 1,95  млрд. руб. налоговых вычетов по декларациям о доходах.  Общая сумма заявленных социальных налоговых вычетов составила более 211 млн. руб. (на 99 млн. руб. больше по сравнению с прошлым годом), из них наиболее значительная часть предоставлена по суммам, уплаченным за лечение и приобретение медикаментов (54,6 млн. руб.).

 Значительная часть от общей суммы  налоговых вычетов приходится на имущественные налоговые вычеты – 1,6 млрд.руб.

 Кроме того, в текущем году 200 налогоплательщикам выдано уведомление, подтверждающее право на получение имущественного вычета по доходам 2014 года у налогового агента (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снижение на 5 шт.), на общую сумму 225,3 млн. рублей (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 36,2 млн. руб.).
В преддверии декларационной кампании 2015 года инспекцией проведена информационно-разъяснительная работа о порядке и сроках предоставления деклараций о доходах через средства массовой информации (газеты, ТВ, сайты Администраций муниципальных районов и сельских поселений). Более 600 налогоплательщиков посетило  40 тематических семинаров на тему «Как заполнить декларацию о доходах и вернуть налог?».

С помощью интерактивного сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России www.nalog.ru можно самостоятельно заполнить декларацию о доходах, отправить в инспекцию, имея квалифицированную электронную подпись (ЭЦП), узнать результат проверки декларации. С 01.07.2015г. налогоплательщики смогут направлять декларации через сервис без ЭЦП
В заключение участники «круглого стола» приняли решение об усилении информационного взаимодействия и, самое главное, проведении совместных мероприятий, направленных на повышение уровня декларационной активности налогоплательщиков
