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О предоставлении информации, что физическое лицо не является индивидуальным предпринимателем
	
[bookmark: _GoBack]Информация на поступившее заявление гражданина по вопросу получения сведений о том, что он не является индивидуальным предпринимателем, может быть представлена бесплатно в виде ответа на обращение, рассмотренное в соответствии Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Закон № 59-ФЗ). 
При этом в ответе заявителю отражается информация, что предоставление соответствующей информации в виде справки об отсутствии запрашиваемой информации на бумажном носителе предоставляется за плату в размере, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 19 мая 2014 года № 462 «О размере платы за предоставление содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей сведений и документов и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации». 
Срок предоставления вышеуказанных сведений в соответствии с Законом № 59-ФЗ не должен превышать 5 дней со дня поступления соответствующего обращения.

Указанная позиция доведена письмом ФНС России
от 21.10.2015 № ГД-4-14/18418@. 
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