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Электронный сервис 
«Личный кабинет налогоплательщика – юридического лица»

Использование налогоплательщиками - юридическими лицами личного кабинета осуществляется на основании Приказа ФНС России от 14.01.2014 N ММВ-7-6/8@ "О вводе в промышленную эксплуатацию подсистемы "Личный кабинет налогоплательщика юридического лица" (далее – ЛК-3).
В соответствии с Регламентом эксплуатации подсистемы "Личный кабинет налогоплательщика юридического лица" налоговыми органами и ФКУ "Налог-Сервис" ФНС России в числе услуг, предоставляемых подсистемой ЛК-3, не предусмотрено обеспечение подачи организациями отчетности. В целях подачи отчетности организация вправе пользоваться услугами оператора электронного документооборота.
Согласно Регламенту подсистемой ЛК-3 организациям могут быть предоставлены, в частности, услуги по государственной регистрации юридического лица, по учету юридического лица, а также услуги, связанные с расчетами с бюджетом.
Для получения доступа налогоплательщик должен пройти процедуру регистрации и подписать соглашение об открытии доступа к данному сервису. При регистрации обращения в налоговый орган не требуется. Соглашение подписывается квалифицированным сертификатом ключа проверки электронной подписи налогоплательщика, выданным удостоверяющим центром, аккредитованным в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.04.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи". 
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