



НА ЮЖНОМ УРАЛЕ СТАРТУЮТ 
НАЛОГОВЫЕ КАНИКУЛЫ

В Челябинской области принят закон № 101-ЗО от 28.01.2015, который  предоставляет впервые зарегистрированным индивидуальным предпринимателям право применять нулевую налоговую ставку при выборе УСН или ПСН. 
Льгота будет предоставлена бизнесменам, получившим впервые ИП после 31.01.2015 года.
При этом ИП должен заниматься только тремя приоритетными для региона и разрешенными федеральным законодательством сферами деятельности: производственной, социальной и научной.

Законом прописаны и конкретные виды деятельности в этих сферах:
- производственная - «Обрабатывающие производства»; «Сельское хозяйство»; «Рыболовство, рыбоводство»;
-  социальная - образование; врачебная практика; деятельность в области культуры; деятельность туристических лагерей, баз, пансионатов, домов отдыха, туристических агентств; физкультурно-оздоровительную деятельность; предоставление социальных услуг;
-    научная - научные исследования и разработки, разработка программного обеспечения. 
При этом налоговые каникулы для предпринимателей, занятых в перечисленных сферах, продлятся непрерывно в течение двух лет со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

          В целях реализации права на  применение налоговой ставки в размере 0 процентов,   налогоплательщик  вправе обратиться в налоговый орган о применении указанной ставки,  на основании заявления, составленного в произвольной форме или по форме, предложенной инспекцией.
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