УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Чистая вода» на территории Сосновского муниципального района 
на 2020-2024 годы
Отдел по эксплуатации жилищного фонда администрации Сосновского муниципального района Челябинской области предлагает всем заинтересованным лицам (учреждениям, организациям, предприятиям, общественным объединениям, предпринимателям, физическим лицам) принять участие в общественном обсуждении проекта муниципальной программы «Чистая вода» на территории Сосновского муниципального района на 2020-2024 годы.
Проект муниципальной программы «Чистая вода» на территории Сосновского муниципального района на 2020-2024 годы (далее – Проект) разработан в соответствии с Государственной программой Челябинской области «Чистая вода» на территории Челябинской области утвержденной постановлением  Правительством  Челябинской  области от 22.10.2013 г. № 350-П.

Форма общественного обсуждения:

Общественное осуждение проводится в заочной форме путем размещения Проекта на официальном сайте администрации Сосновского муниципального района www.chelsosna.ru , а также на общедоступном информационном ресурсе стратегического планирования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Сведения об организаторе разработки Проекта документа:

Отдел по эксплуатации жилищного фонда администрации Сосновского муниципального района Челябинской области, почтовый адрес: 456510, Челябинская область, Сосновский район, с.Долгодеревенское, ул. 50 лет ВЛКСМ, д.21.

Контактное лицо: главный специалист отдела по эксплуатации жилищного фонда администрации Сосновского муниципального района Бакланова Надежда Сергеевна, электронная почта: inz-inf@chelsosna.ru, телефон:  8(351-44)90360.

Способы предоставления предложений:

· в письменной форме (с пометкой «Общественное обсуждение по проекту муниципальной программы «Чистая вода» на территории Сосновского муниципального района на 2020-2024 годы) в адрес организатора общественного обсуждения (отдела по эксплуатации жилищного фонда администрации Сосновского муниципального района Челябинской области) по адресу: 456510, Челябинская область, Сосновский район,  с. Долгодеревенское, ул. 50 лет ВЛКСМ, 21;
- посредством электронной формы в разделе «Общественные обсуждения документов стратегического планирования» на главной странице сайта www.chelsosna.ru;
- по электронной почте inz-inf@chelsosna.ru.

Срок, в течение которого принимаются предложения:

с 02.06.2021 года по 09.06.2021 года.
Требования к оформлению предложений и замечаний участников:

Участник общественного обсуждения направляет свои предложения и замечания по Проекту определенным в настоящем уведомлении способом.
Не рассматриваются предложения и замечания:

1) не содержащие сведений, необходимых для регистрации участников, учета предложений и замечаний: фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), телефон и (или) адрес электронной почты, полное наименование организации, ИНН, ОГРН и адрес (для государственного органа, органа местного самоуправления, юридического лица, индивидуального предпринимателя);

2) не поддающиеся прочтению;

3) экстремистской направленности;

4) не относящиеся к теме обсуждаемого проекта документа стратегического планирования;

5) содержащие нецензурные либо оскорбительные выражения;

6) поступившие по истечении срока, указанного в уведомлении о проведении общественного обсуждения.

